

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXV.—NÚM. 20.511.

Madrid.—Jueves 9 de Abril de 1914.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

COMENTANDO LA HUIDA

QUÉDATE

Vives muy mal en tu tierra, ¿no es cierto, Juan Español? Tus campos no te rinden lo imprescindible para vivir. Tu comercio no marcha. Tus brazos de jornalero no hallan ocupación remuneradora. Tu taller sucumbe al faltarle encargos. Tu empleo, pésimamente pagado, te ocupa las horas mejores del día, impidiéndote la busca de suplementos necesarios.

Y has pensado en marcharte. ¿Adónde? Más allá del Atlántico. Hay países de nombres evocadores, de nombres que suenan a plata. Son jóvenes. Están poco poblados. Poseen enormes riquezas naturales, necesitadas de valorización. Trabajando con ahínco se puede vencer en ellos, domeñar a la fortuna, clavando las ruedas de su carro vertiginoso.

Muy bien. Pero ¿cuál elegirás? ¿Cuba? Es casi yanqui. Pasaron los tiempos en que los españoles veían en ella, no obstante el vómito negro, la tierra de promisión. Hoy, la vida en la perla antillana es cara y difícil. El emigrante, si halla faena, no ahorra, y arrastra una existencia monótona y dura en pugna con la miseria sofocante. ¿Brasil? Un delegado oficial de nuestro Gobierno, el señor Gamboa, fué a ese país inmenso y riquísimo y escribió un informe que espanta. No has oído hablar de las célebres *fazendas* brasileñas, donde el peón vive peor que las bestias, esclavo, sujeto al látigo del cómitre, fuera de toda ley, sin ninguna garantía, sin ningún apoyo, despreciado y escarnecido?

En esos infiernos no hay médicos, ni autoridades, ni derechos, ni otra cosa que la bárbara codicia del amo. Se golpea y mata a los hombres, se atropella a las mujeres y nadie se preocupa de castigar la infamia. Los abogados y los jueces viven muy lejos. Para litigar se necesita mucho dinero. Es más sencillo y hasta ventajoso callarse...

¿Irás a Panamá? Aún queda trabajo en las obras del istmo. Pero Panamá es peor que las *fazendas* brasileñas. Las trincheras de Cucaracha tienen entre su argamasa resistente, más que piedras, huesos de españoles. Pocos fueron, entre los compatriotas nuestros que emigraron allá, los que espiraron, privilegiados de la Muerte, en los hospitales de Colón-Aspinwall, teniendo cerca un enfermero que les diese agua. La mayoría han perecido en inmundos barracones, sobre la tierra infecta, que hervía de sabandijas, careciendo de todo socorro...

¿Irás a las islas Hawai? Recuerda la tragedia del *Wilkesden*, los niños agonizantes en la caba de un barco negro, los cadáveres arrojados al Atlántico y al Pacífico, la desesperación de las madres campesinas, viendo cómo se abría la gran tumba oceánica para recibir a sus hijos, nacidos en la Andalucía riente... Y no olvides que en el archipiélago donde muriera Cook, los plantadores yanquis y japoneses miran a los peones españoles como seres abyectos, dignos sólo del látigo y la injuria soez. Viéndoles llegar de tierra tan remota como España, abatidos, miserables, sin recursos, les equiparan a los *coolies* chinos. Y les tratan como tratarían a éstos.

¿Irás al Sur de África? Recientes sucesos han demostrado que los heers autónomos ven en los trabajadores inmigrantes seres inferiores a los bechuanas, makalolos y basutos. Quiéren que, por jornales de hambre, trabajen de sol a sol en los campos de café, azúcar y algodón, y también en los campos de oro y de diamantes. Y no los reconocen ninguna ciudadanía, y los expulsan violentamente cuando no se resignan al abuso.

¿Irás a Bolivia, al Perú, a Méjico? No te lo aconsejaría. En este último país odian a los gachupines, que es como llaman a los españoles, y les cuelgan de los árboles, formando con ellos humanos racimos. En los otros no hay trabajo, y si muchas inseguridades y no pocos peligros. Y no es cosa de que te brinden para martirizar a los desgraciados salvajes del Putumayo por cuenta del capitalismo limeño y londinense.

¿Irás a Argelia? Reboza de españoles. Sólo en la provincia de Orán pasan de ochenta mil. ¿Irás a Marruecos? Hay guerra en las dos zonas, y la competencia económica de diez millones de marroquíes, con los que no han contado nunca nuestros Maestros, esterilizaría tus esfuerzos.

¡Ah!—me dirás—queda la Argentina. He leído a Blasco Ibañez y sé que tiene ocho millones de habitantes y puede mantener a 300.000. Es verdad. Queda la Argentina; pero si vas allá no tardarás en arrepentirte. La Argentina pasará hoy de una crisis de crecimiento que los naturales y a los que emigran a sus verdaderamente trágicas. A lo largo de las soberbias calles de Rivadavia y Victoria, en los alrededores del Palacio del Gobierno, junto al edificio del antiguo Congreso, en los portales de la catedral, en los solares sin res de desgraciados, casi todos europeos y muchos españoles, hombres, mujeres y niños, traen en sus frentes las faldas de la miseria, y en sus ojos, después de haber vagado todo el día, de fabricar en fábrica y de escribir en escritorio, en busca de trabajo. Más de diez mil artesanos y otros tantos dependientes, que carecen de empleo. Y en las ciudades del interior y en los campos, la situación no es nada halagüeña. Quebraron quince Bancos. En 1913 suspendieron pagos muchos comer-

cios, dejando un pasivo de 200 millones de pesos, y en los meses de enero y febrero de 1914, los quebrantos comerciales registrados significan una pérdida de cincuenta millones más. El año pasado hubo sequía. Este año hay langosta. Los campesinos que se fueran a vivir a los desiertos, a chacras vírgenes y que se resignaran a habitar en chozas inundadas, a disputar la cosecha a las vizecachas y al colorado, a comer zapayos (calabazas) - chocos (espigas de maíz) y a vestirse con andrajos, no pudieron, no ya ahorrar unos duros, mas ni siquiera pagar sus deudas corrientes. Restringido el crédito personal, rebosantes de ofertas los mercados de brazos, centenares de miles de infelices, desesperados, recuerdan la patria ausente con remordimiento doloroso. Y siguen llegando emigrantes engañados por las agencias de transportes y deslumbrados por el áureo brillo de las leyendas argentinas. Bien es verdad que son más los que se marchan. El 8 de marzo pasado desembarcaron en Buenos Aires, procedentes de Europa, 1.120 ilusos. El mismo día embarcaron, con rumbo a diversos puertos de la otra banda del Océano, 1.926.

No vayas a la Argentina, Juan Español, mientras no te enteres de que ha pasado la crisis. Aquella hermosa tierra es de gran porvenir; pero su presente sólo te ofrece miserias inenarrables.

—¿Y qué hago?—objetas.—La existencia se me hace imposible en España. ¿Qué has de hacer? Quedarte. ¿Para morir? En buena hora. Siempre es más dulce expirar en la patria que fuera de ella. Y si tu instinto vital se rebela contra ese fin prematuro, mira en torno tuyo, conciérrate con tus iguales en desgracia, y lucha. España será lo que sus hijos quieran que sea. Es, según tú, casi un infierno, y sin embargo tiene condiciones para ser un paraíso relativo.

No te vayas. La emigración es una protesta, pero también una huida. No seas cobarde. Aprieta los puños, alza la cabeza y pon tus ánimos al compás de tu gesto rebelde.

FABIAN VIDAL

SEÑORA EXTRAVAGANTE

Empeña y denuncia que ha sido robada

MILAN. Hace pocos días una señora francesa, hospedada en una casa de viajeros, denunció a la Policía la desaparición de un bolso de oro, atribuyéndola a un hurto.

Ahora se ha puesto en claro lo ocurrido. El bolso no lo robó nadie. Fué empuñado por la propia señora un día que le hizo falta dinero. La señora se olvidó de haberlo empuñado y creyó que había sido víctima de un ladrón.

Se explica todo esto por el carácter de la señora.

Llamábase Lucía Munier, de treinta y siete años, separada del marido, que vive en París. Este había hecho internar a la mujer, bastante desequilibrada, en una casa de salud. Pero ella pudo salir, huyendo a Milán.

En Milán tomó una habitación en una casa de huéspedes de la calle de Spreonasi.

Pues bien, ahora la francesa ha desaparecido de nuevo, ignorándose su paradero.

Sus costumbres indican que se trata de una monomaniaca.

Había hecho en su habitación de la casa de huéspedes una extraña instalación eléctrica, con bombillas de todos los colores, con las cuales, encendiendo unas y apagando otras, combinaba los más fantásticos efectos de luz.

Había hecho tapizar las paredes con papeles multicolores, los cuales completaban los efectos de la iluminación.

Una vez creyó ver que un ratón se metía en un agujero del piso. Quiso ahogarlo y entonces hizo traer varios bidones de agua caliente, en la que disolvió algunas pastillas de sublimado, comenzando a verter el agua envenenada en tal cantidad que hizo que se resquebrajara el piso y que cayera una especie de lluvia torrencial en la habitación del inquilino del piso inferior.

El Desayuno Escolar

Es lamentable que las personas de buena posición social no presten más atención a esta bienhechora obra de proporcionar un desayuno nutritivo y caliente a los pobres niños de las escuelas nacionales, que, por la miseria existente en las esleras más humildes de la sociedad, han de ser las víctimas inocentes, predispuestas siempre a toda clase de enfermedades, por lo débil de sus desnutridos organismos.

Se ha dicho muchas veces en la Prensa, y hoy se vuelve a repetir, que cuantas personas lo deseen pueden enterarse personalmente del modo cómo funciona la institución, con sólo dirigirse a las nueve menos cuarto a cualquiera de estos grupos escolares en los cuales está establecido el Desayuno escolar: Grupo de Vallehermoso, calle de Fernando el Católico; Grupo Reina Victoria, calle del Príncipe de Vergara; escuela de la calle de Cristóbal Bordini, núm. 3.

Se interesa a todas las personas de buenos sentimientos que para los donativos y suscripciones deben dirigirse a la presidenta, doña Carmen Ramos, Princesa, 40, segundo izquierda.

En el presente mes se han suscritos las personas siguientes: D. Fernando Díaz de Mendoza, D. Antonio Bazagotti, D. Gregorio Fernández, y las señoras Aurorita Ardua,

Carmencita Maroto, Anita Cabrero. También se ha suscripto la linda niña Carmencita Walter.

El obispo de Madrid-Alcalá ha favorecido a la institución con un donativo de 50 pesetas, y la Srta. Teresa Muñoz con otro de cinco pesetas.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal de Correos.

Ascensos.—A jefe de Administración de segunda clase, el jefe de la Sección primera de la Dirección general, D. Manuel de Vicente y Tutor.

A jefe de Administración de tercera clase, D. Isidro Asensio y Taboada.

A jefe de Negociado de primera clase, don Emilio Rodríguez Herranz, de la Dirección general.

A jefes de Negociado de segunda clase, D. Millán Llorente Sainz, de Soria, y don Francisco Cabanzón Hernández, de la Dirección general.

A jefes de Negociado de tercera clase, don Antonio Vázquez Pedrinaci, de Sevilla, y don Joaquín Ruiz Gutiérrez, de Zaragoza.

A oficiales primeros, D. Antonio León Fernández, en situación de licencia ilimitada; D. Gumerindo Hérvele Havi, D. José Beut López, D. Eduardo Quiroga Maturana, don Arturo Rogado López, D. Marcelino Camón Izú, que también disfrutan de licencia ilimitada; D. Juan Luis del Castillo Jiménez, de Sanlúcar de Barrameda; D. Higinio Hidalgo García, de la Dirección general, y D. Policarpo Vega García, de la Dirección.

A oficiales segundos, D. Cecilio Ocoñ Borchard, en situación de licencia ilimitada; don Eulogio E. Álvarez Álvarez, de la Central; D. Enrique Estévez Rodríguez, de la Central, y D. Antonio Solís Berdolo, de Algeciras.

A oficiales terceros, D. Luis Molinero Bezarez, en situación de licencia ilimitada; don Antonio Rubiños Muñoz, de la Central; don Carlos Rubio Salanova, de la Central, y don Mariano Sánchez Pueyo, de Barbastro.

A oficiales cuartos, D. José Farnés Roig, en situación de licencia ilimitada; D. Juan Ruizdelgado Susaeta, de Belorado, y D. José Álvarez Busquet, de Barcelona.

Traslados.—Han sido trasladados los funcionarios siguientes:

Jefes de Administración de tercera clase: D. Isidro Asensio Taboada, de Logroño a Zaragoza; D. Marcial Meruendano Pérez, de la Inspección a Barcelona, y D. Eduardo Arteaga de la Vega Inclán, de Zaragoza a la Inspección general.

Jefe de negociado de primera clase: D. Luis Barrio Palenciano, de Coruña a Pontevedra.

Oficiales terceros: D. Francisco G. Ponce Fernández, de Mula a Murcia; D. Tomás Azcarate Rivas, de la Central a Almadén.

Oficiales cuartos: D. José González Ruiz, de Valencia a Castellón; D. Santiago Domingo Gallarza, de Las Palmas a Bilbao; don Venancio Meruendano Mosquera, de la Central a Barcelona; D. Diógenes González Rodríguez, de Sahagún a Riaño; D. José Díaz Rodríguez, de Valencia a la Central.

Oficiales quintos: D. Joaquín Gómez Lozano, de Bilbao a Las Palmas; D. Juan Martínez Faubel, de Castellón a Valencia; don Melchor Sánchez Armero, de Monforte a Allande; D. José Rodríguez Rivera, de Allande a Monforte; D. Joaquín Riza Martínez Osorio, de Gijón a la Central; D. Eladio Pérez Colmenero, de Riaño a Sahagún; don Víctor Lanzaote Gutiérrez, de Murcia a Mula; D. Adolfo Píerres López, de Melilla a Guadalajara; D. Alfonso Fuentes Padrón, de Ceuta a la Central; D. Higinio Díaz Delgado Vilches, de Guadalajara a la Central; don Luis Mingo Bravo, de Aranjuez a la Central, y D. Tomás Romero de Castilla, de Olot a Cáceres.

Jubilaciones.—Ha sido jubilado el oficial de primera clase D. Antonio Pérez Cabrilla, que prestaba servicio en la Administración principal de Sevilla.

Licencia.—Se ha concedido licencia ilimitada al oficial de quinta clase D. Miguel Amorós Belza, de Burgos.

Reingresos.—Han reingresado los siguientes funcionarios que disfrutaban de licencia ilimitada:

Oficial primero, D. Tomás Sánchez Pacheco, destinado a la Dirección general.

Oficiales cuartos: D. Bernardo Pérez González, de Gijón, y D. Rafael Cea Villaplana, de Aranjuez.

Oficiales quintos: D. Angel Balongo Díez, de Málaga; D. Miguel Soldevila Pérez, de Burgos; D. Demetrio Gómez Luna, de Olot; don Antonio Cruz Marcos, de Melilla, y D. Augusto Guitard Mena, de Ceuta.

El giro internacional.

El ministro de la Gobernación ha transmitido al de Estado la real orden participándole el establecimiento del giro postal internacional para que por conducto del referido departamento se dé cuenta del acuerdo del Gobierno español al de Suiza, y éste lo participe a la Oficina internacional de Berna, a fin de que el servicio pueda empezar a funcionar dentro de tres meses.

Por su parte, el director general de Correos y Telégrafos, Sr. Ortuño, se ha dirigido a los ministros, subsecretarios y directores de Comunicaciones de todos los países de la Unión postal universal, manifestándoles la adhesión de España al Convenio especial de Giro postal internacional y solicitando el intercambio, a partir de la fecha de tres meses, en que pueda empezar a hacerse efectiva esta reciprocidad en el envío de giros por correo.

Dice el Presidente

No obstante la festividad del día, el señor Dato no ha querido interrumpir su charla diaria con los periodistas, y hoy, minutos antes de dirigirse a Palacio, tuvo la atención de recibirlos.

Habló con ellos de la cuestión referente a los soldados de cuota, diciendo que ocurre algo muy particular, y es que mientras unos padres de reclutas se dirigen al ministro de la Guerra felicitándole, a él le telegrafían censurándole, tomando por base un equívoco, que consiste en suponer que hay entre el general Echagüe y el Presidente una discrepancia de criterio; es decir, que suponen partidario al ministro de la Guerra del inmediato licenciamiento, y contrario a éste al jefe del Gobierno.

Nada más lejos de la realidad, puesto que ni el Presidente ni el ministro de la Guerra tienen formado juicio acerca del asunto, habiéndolo declarado así el segundo muy recientemente en una Nota oficial.

Una vez que en el expediente instruido hayan informado las secciones del ministerio de la Guerra, a las que corresponde hacerlo, el ministro estudiará los informes que hayan emitido, así como el del Consejo de Estado, y formulará su ponencia, que llevará al Consejo de ministros.

Hasta tanto esto ocurra, cuanto se diga en uno u otro sentido, atribuyendo tal o cual actitud a determinado ministro, es en absoluto infundado.

De otro asunto de Guerra que manosean en estos días algunos periódicos habló también el Sr. Dato.

Refiérese a los ascensos en el generalato, pues ha llegado a suponerse que va a proveerse en uno de estos días el tercer entorchado vacante.

Nada de esto hay, no habiéndose ocupado de ello el Gobierno, y nadie puede admitir por un momento que asunto de tal trascendencia en la milicia, aunque sea cuestión de personal, fuera a llevarlo al Rey el señor ministro de la Guerra sin preceder un acuerdo del Consejo de ministros.

Manifestó el Presidente que en atención a las noticias alarmantes que en Veracruz se han recibido acerca de la insurrección en Tampico, habían salido de aquel puerto para este punto, en donde se supone estén ya, aunque no hay noticias que lo confirmen, el *Carlos V* y el buque de guerra inglés en que va el almirante.

Ambos buques llevan encargo de proteger a los naturales de las respectivas naciones ante cualquier atropello que en sus personas como en sus intereses tratara de realizarse.

Los informes que se reciben respecto de la marcha de la insurrección en Méjico son muy contradictorios, dándose el caso de que mientras unas noticias suponen que el foco de la insurrección está en Torreón, la Legación de Méjico en París desmiente que éste se halle en poder de los insurrectos.

Influye mucho en las noticias la procedencia.

El Gobierno confía en tener pronto noticias exactas por el Gobierno americano para saber a qué atenerse.

De todas maneras, lo contradictorio de las noticias se presta a una gran incertidumbre, aunque nada influya en el ánimo del Gobierno español que pueda reducir el interés de éste en redoblar sus esfuerzos y gestiones para amparar a los españoles y sus intereses, dentro por supuesto de los escasos medios materiales de que tanto España como otras naciones disponen allí, pero teniendo la convicción de que hace cuanto le es posible.

Dijo también el Sr. Dato, que anoche tuvo una sesión de tres horas con el ministro de la Guerra el general Silvestre, informándole éste minuciosamente de todos los asuntos de su gestión en Larache.

El general Silvestre marcha a mediados de semana.

Hasta la semana próxima no recibirá en Melilla al general francés el general Jordana.

Sociedad Española de Higiene

Esta Sociedad celebró sesión el último martes, bajo la presidencia del doctor Fernández Caro.

Después de aprobada el acta de la anterior continuó la discusión del tema «El cinematógrafo educativo». El doctor Hernández Briz pronunció un erudito discurso demostrando que ya desde el año 1912, en su práctica y en la Prensa, se había ocupado prolijamente de la influencia que el cinematógrafo tiene en la educación de la niñez y en la producción de muchas enfermedades nerviosas de la mayor importancia, censurando el que las proyecciones cinematográficas se presenten a oscuras, lo cual no dice mucho en favor de la moral pública; pero resulta que cuando los empresarios dejan el local a media luz, el público entonces, sobre todo la gente joven, se retrae en su asistencia.

La señorita La Rigada propuso que las proyecciones cinematográficas en las Escuelas Normales fueran técnicas para explicar la Física, y en las escuelas de primera enseñanza, que fueran acompañadas las proyecciones por el canto, la música, la explicación, y así podrían presentarse los bailes regionales, juegos y gimnasia rítmica; proponiendo que en las Escuelas Normales se obtengan por las mismas alumnas las cintas para proyectarlas después en las escuelas de primera enseñanza.

El Sr. Gález leyó un trabajo muy metódico y razonado, ocupándose de las «conclusiones» presentadas por el doctor Tolosa Latour en el

tema «El cinematógrafo educativo», fiando más en la acción personal pedagógica y social que en la gubernativa que el autor invocaba. Fué muy aplaudido.

El Sr. Fernández Caro hizo el resumen de la discusión de la totalidad del tema, pronunciando con este motivo un bellissimo discurso, que fué también muy aplaudido, separando en el concepto del tema al cinematógrafo educativo.

Y habiendo pasado las horas reglamentarias, fué levantada la sesión.

EVOLUCION DE LOS MICROBIOS

La mamá de las enfermedades

Todas son sus hijas.

PARIS. El doctor Roux, director del Instituto Pasteur, ha leído ante la Academia de Ciencias una Memoria de interés capital para la Medicina, y sobre todo para la Bacteriología.

Dicha Memoria, redactada por la doctora Henry, trata del carbunco; pero también de las evoluciones de los microbios en general.

La doctora Henry, exponiendo los bacilos del carbunco a los rayos ultravioleta, ha obtenido toda una serie de microbios nuevos. La nueva raza de microbios así obtenida se conserva perfectamente desde hace meses.

Son, en su mayoría, filamentosos que no se asimilan los colorantes. No licúan la gelatina. No coagulan la leche.

Provocan una enfermedad nueva, de evolución lenta, con todas las características de las dolencias causadas por toxinas.

Estos nuevos microbios son tan distintos de los del carbunco como los de la difteria.

Después de leer la interesante Memoria de la doctora Henry, el doctor Roux preguntó: «¿Será verdad que en el transcurso de los tiempos los diferentes microbios han evolucionado y que las múltiples y diversas formas observadas hoy provienen de un número limitado de formas primitivas que a consecuencia de la acción de la luz han sufrido transformaciones profundas, engendrando así las enfermedades actuales?»

«Habría habido un solo microbio, padre de una sola enfermedad, de que descienden todos los microbios y todas las dolencias que afligen a la Humanidad doliente?»

La Memoria de la doctora Henry y las preguntas de Roux son comentadísimas en los círculos científicos.

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

Ingreso en la Escuela Naval.

Por real orden circular se convoca a concurso para cubrir veinte plazas de aspirante de Marina en la Escuela Naval Militar, por oposición.

Los requisitos para tomar parte en las oposiciones, la forma de solicitarlo y acreditar los candidatos los conocimientos en las asignaturas de Gramática Castellana, Geografía e Historia Universal y de España; todo cuanto a los exámenes concierne y las normas para efectuar la adjudicación de las plazas, se ajustarán a los preceptos del reglamento aprobado por real orden de 10 de marzo de 1914.

Los exámenes se efectuarán en el ministerio de Marina; empezarán el día 1.º de octubre próximo, y versarán sobre las asignaturas de Francés, Aritmética, Álgebra, Geometría y Trigonometría, con arreglo a los programas aprobados por real orden de 13 de febrero de 1912.

En cumplimiento del art. 3.º de la ley de 7 de enero de 1908 queda prohibida toda ampliación del número de plazas.

Cuerpo general.

Se han dictado las siguientes reales órdenes:

Concediendo el pase a la escala de tierra al teniente de navío D. Gerardo Obertin.

Nombrando al capitán de corbeta D. Bartolomé Aguiló segundo comandante de la provincia marítima de Tarragona.

Disponiendo cause baja en la Armada, por haberse concedido el ingreso en Invalíd, el capitán de corbeta D. José Díaz Imaz.

Concediendo el pase a la escala de tierra al teniente de navío D. Juan Fiol.

Concediendo cuatro años de prórroga en el destino de segundo comandante de Málaga al capitán de corbeta D. José de Lasaletta.

Nombrando al teniente de navío D. Juan Fiol ayudante de la Comandancia de Marina de Barcelona.

Disponiendo que el de igual grado don Francisco Bastarache embarque en la escuadra.

Infantería de Marina.

Disponiendo quede en situación de excedencia el capitán de Infantería de Marina don José María Rodríguez, y nombrando para ocupar su vacante en el regimiento expedicionario de igual empleo D. Rafael Díaz.

Disponiendo cause baja en la Armada, por retiro el teniente coronel de Infantería de Marina D. Wenceslao Ballester.

Condestables.

Se asigna a la sección del Ferrol al segundo condestable José Yáñez.

Mastranza.

Ha sido nombrado maestro mayor de berberos de ribera del Arsenal de Cartagena el maestro primero D. Ricardo Galán.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
9 de abril de 1864.

LONDRES, 8. La reunión de la Conferencia continúa fijada para el 12 de abril. Todavía se ignora si la Dieta nombrará su representante para dicho día.

PARIS, 8. La *France* dice que existe mutuo acuerdo entre Francia e Inglaterra para facilitar los trabajos de la Conferencia europea.

Le Pays asegura que hay grande y continuo movimiento de tropas austríacas, rusas y turcas con dirección a los principados danubianos.

Se cree saber de fijo que el empréstito mejicano se abrirá el 15 ó 16 del corriente mes de abril.

PARIS, 8. El día 12 continúa fijado para la reunión de la Conferencia; pero se duda que pueda tener lugar la reunión ese mismo día con asistencia de los plenipotenciarios de la Dieta, que todavía no han sido elegidos. Los Sres. Quade y Krieger, plenipotenciarios de Dinamarca, han llegado a Lübeck.

LA AVIACION EN MONACO

Sigue el mal tiempo.

MONTECARLO. Como el mal tiempo no ha amainado, los aviadores que toman parte en el rallye de Mónaco siguen inmovilizados en diferentes capitales.

Créese que el mal tiempo durará ya poco.

Pruebas eliminatorias.

MONTECARLO. Se han celebrado las pruebas eliminatorias de aviación para la copa marítima francesa.

Garros hizo con su hidroaeroplano un recorrido emocionante sobre el mar. Hubo momentos en que parecía que las olas le habían envuelto.

Regresó a tierra con toda felicidad. Brindejón intentó hacer el mismo recorrido, pero tuvo que desistir.

A otros aviadores les ocurrió lo mismo.

A Roma y Milán.

MONTECARLO. El aviador Brindejón ha salido en aeroplano para Roma y Milán.

COSAS FRANCESAS

El descubrimiento del Pacífico.

PARIS. En la sala Villiers ha dado una notable conferencia el doctor Cobos, presidente de la Asociación Española de Hispanoamericana.

Ha hablado de Vasco Núñez de Balboa y del descubrimiento del Pacífico.

Su trabajo ha sido muy elogiado.

Después se celebró un concierto, en el que han tomado parte varias artistas españolas.

A la fiesta han asistido las personalidades más salientes de la colonia.

«Caricatura y humorismo».

PARIS. En la Universidad Popular ha dado una conferencia el dibujante portugués Leal da Cámara, acerca del tema «Caricatura y humorismo».

Para la más clara explicación de sus estudios se valió de proyecciones luminosas. Habló de los principales caricaturistas antiguos y modernos.

La parte más saliente de su conferencia ha sido la referente a los caprichos.

Ha hablado también del caricaturista Sancha.

Los viajes de Poincaré.

COPENHAGUE. Se ha hecho ya pública oficialmente la noticia de que M. Poincaré vendrá durante el verano a esta capital.

Se le espera hacia el mes de agosto, cuando regrese de su viaje a Rusia.

Unos cuantos golpes.

PARIS. Un conocido caballero parisiense, asistiendo a la representación de una revista, creyó verse retratado ó aludido muy claramente en uno de los personajes, y se indignó grandemente.

Hoy, ha encontrado en la calle a uno de los autores de la obra, M. Rit, y dando suelta a su indignación, se ha lanzado sobre él y le ha golpeado.

Rit contestó en la misma forma, terminando la escena sin mayores consecuencias, gracias a la intervención de los transeúntes.

Inglaterra y Francia.

PARIS. Dicen de Londres que los periódicos ingleses de ayer, celebran con júbilo el décimo aniversario de la firma de la *entente cordiale* con Francia.

Los periódicos franceses corresponden hoy en la misma forma, felicitándose de la buena amistad que une a las dos naciones.

Ladrón suicida.

PARIS. En una de las calles más céntricas de París se ha desarrollado un trágico suceso, que dió origen a que se aglomerase mucho público.

A las ocho de la noche entró un individuo en una joyería, y dirigiéndose a la dueña, le preguntó precio de algunas joyas.

La mujer, aterrada, procuró huir, y consiguió ganar la puerta de la calle, donde salió reclamando auxilio a gritos.

Pronto acudieron curiosos y no tardaron en presentarse los agentes de la autoridad.

Estos, enterados de lo que ocurría, se dirigieron a la joyería; pero ya no pudieron entrar, porque el ladrón se había parapetado tras de una barricada que había formado con sillones y otros muebles y objetos, poniendo en la puerta cuanto encontró a mano.

A todo esto aumentaba el grupo de curiosos y se comentaba lo que ocurría diciendo que una banda de terribles apaches había asaltado la joyería, y con armas se hacían fuertes, dispuestos a resistir a la Policía.

Esta recibió refuerzos del retén próximo y se dispuso a dar el asalto.

Cuando los agentes consiguieron derribar la primera línea de defensa, y ya comenzaban a abrirse paso, se oyó un tiro.

Se creyó que el ladrón había disparado contra los asaltantes; pero no había ninguna baja entre éstos, y siguieron avanzando.

No encontrando resistencia, entraron en la joyería y vieron a un hombre tendido en el suelo y arrojando sangre de la cabeza.

El tiro lo había disparado el ladrón contra él mismo.

Como todavía vivía, fué conducido al puesto de socorro, donde se apreció que la herida producida por el proyectil era muy grave.

Y terminó el suceso sin que tuviese la importancia que le daban los comentaristas agrupados delante de la joyería.

Entierro de un agente.

PARIS. El entierro del agente muerto anteayer por dos apaches ha estado concurrencioso.

Lo presidió el prefecto de Policía. Cartelera electoral.

PARIS. Ha comenzado la campaña electoral.

Hay una innovación. Los pasquines y candidaturas no son fijados en todas las esquinas y vallas, sino en cartelera especiales.

Los impresores se quejan y dicen que con la innovación perderán más de un millón de francos.

Prohibición.

PARIS. El prefecto del Sena ha prohibido los combates de boxeo entre mujeres.

El autor de «Zigomar».

PARIS. El autor de la famosa novela «Zigomar», León Sazie, ha llevado a los Tribunales a una Casa impresionadora de películas porque al impresionar una serie, inspirándose en la obra en cuestión, añadió a ésta, para los efectos de la cinematografía, numerosos capítulos que Sazie no escribiera.

Los Tribunales han dado la razón a Sazie y han condenado a la Casa a pagar a éste 6.000 francos y a destruir la serie de películas.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

Mañana le operan.

ESTOCOLMO. El Rey Gustavo ha sido trasladado a la clínica operatoria del Hospital Sofia.

Mañana viernes le operará el doctor Erj. El Príncipe heredero, Gustavo Adolfo, se ha encargado de la Regencia.

VISTA ACCIDENTADA

La Drumond contra el fiscal

Le tira varios objetos.

LONDRES. Se ha visto la causa seguida contra la sufraguista Drumond por los desórdenes que promovió el pasado domingo al pretender hablar durante un mitin conservador.

Ha sido condenada al pago de una multa de 40 libras esterlinas.

Durante la vista la procesada se encolerizó en tales términos al oír las acusaciones del fiscal, que llenó a éste de improperios y promovió un escándalo mayúsculo.

Como el fiscal siguiera acusando impertérrito, la sufraguista se apoderó de los objetos que tenía más próximos y los arrojó, furiosa, sobre el acusador.

Fué preciso sujetarla fuertemente para evitar que la vista terminara de un modo más desagradable.

El juez se mostró indiferente ante la actitud de la procesada.

EL TEATRO EN FRANCIA

«LE DESTIN EST MAITRE».

Triunfo de Paul Hervieu.

PARIS. En el teatro de la Port-Saint-Martin se ha celebrado el estreno de *Le destin est maître*, obra de Paul Hervieu, que con tanto éxito estrenaron en el teatro de la Princesa, en Madrid, María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

El papel que éste representó tan magistralmente en Madrid ha sido aquí encarnado también de un modo admirable por Charles Le Bargy.

El papel de María Guerrero lo ha desempeñado aquí Marthe Brandes, y el de Carmen Ruiz, un actor: Roussell.

La obra ha gustado mucho, sobre todo el primer acto, a cuyo final tuvo que salir Hervieu cinco veces a escena.

Después se verificó el estreno *Monsieur Brelombeau*, de Flers y Caillaux.

Ha obtenido gran éxito.

EL ASUNTO CAILLAUX

Sigue la labor judicial

El redactor Abril.

PARIS. Esta tarde declaró ante el juez el redactor Abril, de *Le Figaro*.

Es la segunda vez que acude al Palacio de Justicia.

Ha manifestado que en una fecha que no puede precisar se encontró en la Cámara, al descender de la tribuna, con M. Caillaux.

—Este—siguió diciendo M. Abril—se me acercó y me preguntó, sonriendo: —¿Va a seguir *Le Figaro* su campaña contra mí?

—No lo sé.

—Porque le advierto a usted—dijo Caillaux—que voy a enviar a Calmette mis testigos.

—Usted verá lo que hace—le respondí yo.

—Y le advierto a usted además que maneje bien todas las armas.

Yo le referí esta conversación al secretario de Redacción y convinimos en no decirle nada a M. Calmette.

Otro careo.

Terminada la declaración de Abril fué careado con Caillaux.

Interrogado éste acerca de la referida conversación, ha contestado:

—No recuerdo que yo dijera semejante cosa. Como no fuera en tono de bromal... Además, en aquella fecha, en que yo era ministro, no pasaba nunca por la sala a que M. Abril se ha referido.

A pesar de estas afirmaciones, el redactor siguió afirmando que es cierto todo cuanto declaró ante el juez.

No fueron fotografiadas.

Después de la referida diligencia prestó declaración M. Privat, que era secretario general del ministerio de Hacienda cuando monsieur Caillaux se separó de su primera mujer.

Ha manifestado que, efectivamente, las cartas a que Mme Gueydan se ha referido fueron quemadas en presencia suya.

Ha agregado que la suposición de que las cartas fueron fotografiadas antes de destruirse es falsa en absoluto.

La situación en Méjico

El «Carlos V» a Tampico.

VERACRUZ. En vista de las noticias que se reciben de Tampico, el crucero español *Carlos V* está preparado para zarpar para aquellas aguas.

Triunfo de los rebeldes.

VERACRUZ. Los constitucionalistas se han hecho dueños de la ciudad de Dox Cecilia.

Las mujeres y los niños han sido enviados a Tampico.

Las noticias recibidas hasta ahora no contienen más detalles, ni hablan de sí, para apoderarse de la población, tuvieron los constitucionalistas que sostener algún sangriento combate.

Españoles expulsados.

Han llegado 600 españoles que fueron expulsados de Juárez por el general Villa.

Orden.

WASHINGTON. El almirante Fletcher ha ordenado por aerograma al contraalmirante Mayo proteja, con las fuerzas navales a sus órdenes, las vidas y haciendas de los españoles y demás extranjeros de Tampico.

UN PAJARO DE CUENTA

NO TEME A LA GUILLOTINA

El español detenido.

PARIS. Ayer di cuenta de que en la plaza de la Bastilla fué detenido un español, quien, al intentar agredir a los agentes, hirió a dos transeúntes de otros tantos disparos.

Hoy ha declarado que su verdadero nombre es el de Julián Bizpé; pero no se sabe si será cierto.

Resulta que Julián—llamándole como él dice que se llama—estuvo en Barcelona, de donde salió huyendo.

Cuando los agentes le amenazaron diciéndole que por haberles agredido se le aplicaría una pena de gravedad, exclamó:

«He tomado parte en la «semana sangrienta», de Barcelona; de modo que yo no me asusto de la guillotina.

Julián hace poco tiempo, auxiliado por dos cómplices, de los que sólo se ha logrado detener a uno, robó a una señorita alhajas por valor de 30.000 pesetas.

Ayer regresó de Bélgica, adonde había ido para vender las joyas, y al entrar en Francia introdujo 25.000 francos de encajes sin pagar derechos de Aduanas.

Por esta causa le persiguieron los aduaneros y fué detenido por los agentes de Policía.

Otros detalles.

PARIS. Se van descubriendo nuevos detalles de la vida del español que ayer fué detenido en la plaza de la Bastilla.

El número de asuntos que tiene pendientes con la Justicia es crecidísimo.

Formaba parte de una banda de ladrones poco numerosa, pero muy terrible por su osadía.

Hace algún tiempo, además de las hazañas que ya he telefonado, dicho individuo penetró con sus cómplices en el domicilio de la conocida artista Bonet en ocasión en que ésta se hallaba ausente.

Estuvieron ocultos esperando a que regresase para asesinarla y robarla; pero como la Bonet tardase en llegar, se impacientaron y saquearon la casa, dándose después a la fuga.

Se llevaron 200.000 francos en alhajas. En aquel robo estaba complicado también un criado de la artista.

Han caído ya en poder de la Policía todos los individuos que componían la banda.

DICEN EN RABAT...

La marcha sobre Tazza

Cualquier día...

RABAT. Cuando el general Lyautey fué al Marruecos oriental dió a los jefes militares de esta zona órdenes muy precisas acerca del objeto que se propone lograr, y que no es otro que la ocupación de Tazza.

Dijoles que continuarán practicando su política de penetración lenta, hasta el día en que todo estuviese maduro del lado de Fez y se pudiera dar el último golpe.

Su plan es llevado a cabo por medio de reconocimientos y paseos militares, que van extendiendo poco a poco la zona de influencia de Francia.

Las tropas que guarnecen M'coum han operado tres reconocimientos últimamente.

Uno, hacia el Sur. Otro, hacia el Norte, en dirección de Tazza, llegando a Kudia-Djemaá, a 17 kilómetros de distancia.

Puede decirse que todo está preparado para la ocupación del lado del Marruecos oriental.

El general Gouraud sigue trabajando al Este de Fez para aproximarse lentamente al objetivo, y no cesa de establecer puestos avanzados.

Una parte de la guarnición del Zoco-el-Arba de Tizza ha avanzado doce kilómetros, llegando a Zrarka.

Y tiene órdenes de seguir avanzando poco a poco hacia el Este, hasta llegar a una etapa de distancia de Tazza.

Allí esperará órdenes.

No habrá, pues, marcha sobre Tazza en el sentido exacto de la frase.

Las operaciones han comenzado ya, a causa de la ofensiva tomada por las tribus tsul y branes, que atacaron el puesto de Zrarka.

Y cualquier día, el menos pensado, las tropas de M'coum y las de Zrarka salidas de Fez se encontrarán en Tazza.

Y Argelia será completamente unida al Marruecos occidental.

El general Lyautey ha dejado la fijación del día del encuentro a la iniciativa de sus generales.

Es seguro que la ocupación costará sangre; pero Lyautey quiere evitar que la lucha sea muy reñida.

EL INGENIO DEL SASTRE

Recurso para no pagar al caero

NAPOLIS. El sastrero Segismundo Flaminio habitaba, desde hacía siete años, un modestísimo cuarto, y pagaba puntualmente el alquiler todos los meses.

Desde hace un año el infortunio parecía haberlo hecho su víctima, y durante los seis meses últimos no pudo pagar los alquileres.

Recientemente, las condiciones económicas en que venía viviendo se agravaron con la muerte de su hijo y la enfermedad que su mujer padecía a consecuencia de la pérdida del niño.

El casero amenazó al sastrero con el desahucio.

Y como lo dijo lo cumplió.

El pobre Flaminio no sabía adónde ir. ¿Dónde meterse con la familia y los muebles? Ayer debía presentarse la justicia para arrojarlo de la casa.

El sastrero pidió la ayuda a un amigo albano, el cual tapió con ladrillos la puerta de entrada.

Ya se comprenderá la sorpresa del alguacil y los agentes cuando se presentaron a ejecutar el desahucio.

En tanto, el inquilino presenciaba la escena por un tragaluz.

UN PLEITO

La Empresa y los artistas

PARIS. Ha comenzado a tramitarse el pleito promovido por la Comedia Francesa contra dos artistas.

Son éstos M. Le Bargy y La Genial.

Uno y otra se separaron de la Comedia, con la que tenían contraído el compromiso de no actuar en ningún otro teatro de París.

Como los dos están actuando en otros teatros, la Empresa de la Comedia les ha denunciado.

A Le Bargy le pide una indemnización de 500 francos, por cada función en que ha tomado parte fuera de la Comedia.

A la demandada le exige en conjunto una indemnización de 50.000 francos.

La sentencia no se conocerá hasta mediados de mayo.

MACABRO ESPECTACULO

La casa de los perros muertos

LONDRES. Un macabro descubrimiento han hecho hace dos días unos alguaciles al entrar en una casa de Harlesdon, abandonada por su propietario.

Los alguaciles penetraron en la casa después de echar abajo la puerta, encontrando las habitaciones en el mayor desorden y llenas de perros de Pomerania muertos de hambre, los unos ya convertidos en esqueletos y los otros en estado de avanzada descomposición.

Sin embargo, había cinco perros vivos, pero tan desfallecidos que apenas podían moverse.

Los cadáveres de los perros estaban unos bajo las camas y otros sobre las butacas. Los alguaciles contaron 19 cadáveres.

La casa la había ocupado durante muchos años una miss Wilkinson, muy conocida por su pasión por los animales.

Los vecinos aseguran que la dueña de la casa no había sido vista por ellos desde hace meses.

No obstante, muchas personas atestiguan que hasta hace pocos días vieron a los perros salir de casa y correr por el jardín. También dicen que por la noche velase iluminarse las ventanas de la misteriosa casa.

NOTICIA CONFIRMADA

Los aviadores asesinados

PARIS. Han llegado al ministerio de Marina noticias de Marruecos que confirman la que ya he adelantado, en la que se aseguraba que un capitán aviador francés y su mecánico habían sido asesinados por los kabillos.

Se trata del capitán Hervé.

Este había salido el día 5 de Rabat con ánimo de llegar hasta Fez, llevando a bordo a su mecánico.

A consecuencia de un accidente sufrido por el motor tuvo que aterrizar en pleno valle de Bou Regreb.

Allí han sido encontrados los dos cadáveres.

Del aparato no se ha hallado ni el menor vestigio.

Se hacen activas investigaciones para averiguar quiénes son los autores del asesinato, y aplicarles un duro castigo.

COSAS AUSTRIACAS

Civiles y militares.

VIENA. En Brnoek: ha habido graves sucesos.

Un capitán del 36.º de Infantería, después de haber comido en un restaurant, levantose para salir.

Como la puerta no fuera abierta pronto, sacó el sable y emprendió: a golpes con camareros, porteros y clientes.

Luego marchó a su cuartel y volvió seguido de una patrulla.

Todas las personas que había en el restaurant, damas y caballeros que comían, sirvientes y dueño, fueron presos, llevados al cuartel y encerrados en calabozos.

Aviado de lo ocurrido el general del 14.º Cuerpo de Ejército, arrestó a su vez al capitán y puso en libertad a los presos.

En un tren.

VIENA. En un tren que iba a Trento rieron varios soldados con un grupo de paisanos.

Los primeros eran austriacos, é italianos los segundos.

Estos quitaron a aquéllos las bayonetas y las arrojaron al campo.

Cuando el tren llegó a Trento, los soldados quisieron prender a los italianos.

Estos se resistieron y sacaron revólveres. Fueron cambiados numerosos disparos.

Resultaron heridos un soldado y tres italianos, todos ellos de gravedad.

MISCELLANEA

Contrabando descubierto.

ORAN. La oficina de asuntos indígenas ha descubierto una sociedad que se dedicaba al contrabando de armas y pólvora.

Surtía a las tribus próximas a Tazza. Entre los individuos detenidos figura un soldado europeo.

También están comprometidos varios extranjeros.

Se han practicado algunas detenciones, que no serán las últimas seguramente.

Aviador muerto.

AMBERES. El aviador Worpaero cayó con su aparato desde mil metros de altura.

Murió instantáneamente.

El Kaiser, contribuyente.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
9 de abril de 1864.

Todas las noticias de Santo Domingo se refieren a detalles de los sucesos ocurridos en el mes de febrero y a dar cuenta de la situación de la isla en primeros de marzo.

Nuestras tropas, que cada día dan más relevantes pruebas de cuanto es posible acreditar el valor y sufrimiento español, habían batido a los rebeldes en los días 16, 17, 27 de febrero y 5 de marzo en el Seibo, Puerto Plata y otros puntos, presentándose éstos pocas veces al frente de nuestros soldados, pero valiéndose con frecuencia de los medios que les ofrece el terreno para hostilizarlos desde los bosques y desfiladeros, que tanto favorecen en aquel país esta clase de guerra.

Las enfermedades endémicas continuaban causando bastantes bajas, por lo cual parece que se ha dispuesto un movimiento de concentración sobre determinados puntos favorables a la salud del soldado, y el relevo de algunos batallones con otros de la isla de Cuba, para proporcionar el descanso de los cuerpos que más habían sufrido los efectos del clima.

La Semana Santa

EN SEVILLA

Las Cofradías.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) Con esplendor inusitado han hecho la estación en la Catedral las Cofradías del Cristo de la Misericordia, del Prendimiento, del Cristo de Burgos, de las Siete Palabras, de la Lanzada y del Cristo de la Palma.

Las calles del tránsito de las Cofradías estaban llenas de gente.

Este año supera la animación a los anteriores, contribuyendo la deliciosa temperatura que se disfruta.

A las nueve de la noche salió la última Cofradía, después de hacer estación.

En la basílica se cantó el *Miserere* de Esclava, asistiendo inmenso público.

La inmortal obra fue admirablemente cantada, resultando en conjunto una hermosa interpretación.

A las diez de la noche, y después de terminado el último salmo, desfiló el gentío por la calle de Cánovas del Castillo y plaza de la Constitución, resultando el desfile brillantísimo.

La Virgen de las cigarrereras.

La Casa militar del Rey ha enviado al capitán general Sr. Delgado Zuleta la delegación de S. M. para que presida la Hermandad de la Virgen de la Victoria, conocida vulgarmente por la Virgen de las Cigarrereras. De esta Hermandad es el Rey el hermano mayor.

Al paso de la Virgen le dará escolta una compañía del regimiento de Soria con bandera y música, y le acompañarán todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Caravana portuguesa.

Mañana es esperada una caravana procedente de Portugal, y formada por unos diez y seis automóviles.

En ellos vendrán distinguidas familias portuguesas para presenciar la salida de las procesiones de Semana Santa.

Suspendiendo la circulación.

Ha manifestado el alcalde accidental que se suspenderá la circulación de tranvías los días de Jueves y Viernes Santos, en vista del deseo de los conductores, y también para no lastimar las creencias religiosas del pueblo, a pesar de haber pedido lo contrario los vecinos de los barrios extremos.

EN TOLEDO

TOLEDO. (Miércoles, noche.) A las cinco

de la tarde se han cantado en la Catedral las *Lamentaciones*, de Esclava, a gran orquesta, y a las siete el *Miserere* del maestro Jiménez Ubaldo.

Tomó parte el tenor Sr. Tabuyo.

Asistió numerosísimo público.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Han comenzado en los templos las funciones religiosas de Semana Santa.

El arzobispo Sr. Soldevila ha bendecido el piallo que figurará en la procesión del Santo Entierro.

Han asistido al acto las autoridades, numerosas personalidades y la Cofradía encargada de organizar la procesión.

Esta tarde se ha cantado en La Seo el *Miserere* de Oleta.

A la solemnidad han asistido numerosos fieles. Llegan muchos forasteros.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento presentó un concejal jaimista una proposición para que se acordara la asistencia de la Corporación a las ceremonias de Semana Santa.

Por el voto de calidad del alcalde se tomó en consideración la proposición y se declaró la urgencia.

El alcalde impidió toda discusión y puso la proposición a votación.

Se retiraron varios republicanos y socialistas, volviendo algunos al salón requeridos por el alcalde.

Fue aprobada la proposición por 13 votos contra ocho.

EN BARCELONA.

BARCELONA. (Jueves, tarde.)

En todas las iglesias han empezado esta mañana, a las diez, las ceremonias religiosas propias de la festividad, con extraordinaria afluencia de gente.

En todas ellas se han celebrado procesiones en el interior de los templos.

A las doce han dado principio las visitas a los sagrarios, que son 86 en Barcelona y barriadas agregadas; 22 en Gracia, 12 en San Gervasio, 13 en Sarriá, siete en Las Corts, cuatro en San Andrés y uno, respectivamente, en San Martín de Provensals y Sans.

A esta hora han suspendido sus trabajos la mayoría de las obras, en los muelles del puerto y en las fábricas y talleres.

El tránsito rodado ha disminuido casi en su totalidad, circulando tan sólo tranvías y ómnibus, como de ordinario.

Hay mucha vigilancia para evitar incidentes y que se repitan las agresiones del año pasado a los tranvías, por parte de los reugetés.

El *Progreso* amenaza hoy que si se prohíbe el tránsito rodado, los radicales pedirán el próximo Carnaval que se cierren las iglesias. Si no lo consiguen las cerrarán ellos.

En treinta y tres centros radicales y librepensadores se celebrarán hoy conas de promiscuación, seguidas de bailes.

EN CADIZ

CADIZ. (Jueves, tarde.) Los oficios en la catedral han sido solemnísimos.

Asistió el Ayuntamiento, bajo mazas, presidido por el alcalde, D. Sebastián Martínez Lillo.

Las procesiones revistieron mucha brillantez.

Han llegado muchos forasteros.

El tiempo es hermoso.

EN CASTELLON

CASTELLON DE LA PLANA. (Jueves, tarde.) Se han celebrado cultos solemnísimos en todas las parroquias.

A los de la basílica ha asistido el Ayuntamiento bajo mazas.

EN VALENCIA

VALENCIA. (Jueves, tarde.) En la catedral se celebró la función religiosa de Jueves

Santo, oficiando el arzobispo de la diócesis, revestido de pontifical.

Después se verificó la procesión para colocar la custodia en el monumento.

Han asistido a la ceremonia las autoridades y el Cabildo.

Visita a los monumentos.

El gobernador civil, con los diputados provinciales, y el alcalde, con el Ayuntamiento, han visitado los sagrarios, depositando limosnas en las mesas petitorias.

El lavatorio.

El arzobispo ha celebrado la ceremonia del lavatorio con pobres asilados.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

TRES HERIDOS

Por no arrollar a un perro.

BURGOS. (Miércoles, noche.) Cerca del pueblo de Ubierna volcó un automóvil que se fué sobre la carretera al hacer una maniobra para evitar el atropello de un perro que se cruzó delante del coche.

Ocupaban el automóvil el ingeniero de Caminos D. Ramón Otaño, su cuñado, el acudido propietario D. Remigio Martínez, y el *chauffeur*.

Los tres resultaron lesionados.

El *chauffeur* tenía una desgarradura del cuero cabelludo que le producía gran hemorragia.

Sufrió el Sr. Otaño erosiones, magullamiento general y contusiones en una pierna.

Las lesiones de más gravedad fueron las sufridas por D. Remigio Martínez, quien, además del magullamiento, se quejaba de los violentos dolores que le producía una contusión en el costado.

El Sr. Martínez fué conducido desde el lugar del suceso, en una silla, hasta el pueblo, distante un kilómetro.

Una vez en el pueblo le fué prestada asistencia facultativa.

Trajo un propio la noticia a Burgos, y desde aquí salieron para Ubierna varios automóviles llevando médicos, botiquines y personas de la familia y amigos de los lesionados.

Entretanto circularon por Burgos alarmantes rumores, y se formaron compactos grupos en la calle de Santander y alrededores de la Casa de Socorro.

Poco después de las cinco de la tarde llegaron en automóvil el Sr. Otaño y el *chauffeur*, quienes fueron llevados a sus domicilios respectivos.

Quedó en Ubierna D. Remigio Martínez, por no considerarse prudente por los médicos que fuera trasladado a Burgos.

Temen los médicos que el Sr. Martínez tenga fracturada una costilla.

La esposa del herido marchó a dicho pueblo.

Vuelca otro automóvil.

A última hora uno de los automóviles que se dirigía a Ubierna para prestar auxilio a las víctimas del referido accidente, volcó también a la salida de la población por haber atropellado a un perro.

Salieron ileso los ocupantes y el coche sufrió desperfectos.

Estado de los heridos.

Se conocen más detalles del accidente automovilístico ocurrido cerca de Ubierna. El médico y en general todos los vecinos del pueblo acudieron solícitos a prestar auxilio a los heridos.

Continúa en Ubierna D. Remigio Martínez, habiendo sufrido agravación en su estado, hasta el punto de que se ha creído conveniente administrarle los Sacramentos.

El *chauffeur*, llamado Luis Martínez, tiene una herida de veinte centímetros de extensión, con desgarramiento, en la parte derecha de la cabeza; contusión, con gran trombosis, en la región temporal izquierda, y magullamientos en distintas partes del cuerpo.

Los del otro vuelco.

El automóvil que iba en auxilio de los heridos en el accidente de Ubierna, y que también volcó en la carretera de Santander, lo ocupaban el padre Aramburu, de la Compañía de Jesús; el capitán de Infantería señor Elizalde, y los Sres. Aparicio y Errazquin.

Continuó el viaje en otro automóvil el padre Aramburu, a pesar de estar lesionado.

En Ubierna fué curado de varias contusiones y distensión ligamentosa en el cuello.

Salvó la vida milagrosamente el padre Aramburu, pues quedó en el suelo debajo del coche, que había dado la vuelta por completo, quedando con las ruedas para arriba.

Muerte de un herido.

BURGOS. (Jueves, mañana.) A las nueve de la mañana ha fallecido en el pueblo de Ubierna Remigio Martínez.

Su cadáver ha sido traído en automóvil a Burgos.

Distinguidas personas han venido acompañándole.

En el mismo estado.

Los demás heridos continúan en el mismo estado.

LA AVIACION

MADRID-ZARAGOZA

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) A las ocho de la noche ha aterrizado en el aeródromo del campo de Valdespartera el teniente de Caballería Sr. Martínez Baños, llevando como pasajero al alférez de navío Sr. Cheruquirre.

En otro campo de las inmediaciones del cementerio aterrizó también felizmente don Antonio Zubia, acompañado por el capitán de Ingenieros Sr. Aparicio.

Los dos aeroplanos procedían de Madrid. Se sabe por noticias particulares que el capitán Pérez Núñez ha aterrizado en La Almuña.

Se le espera aquí mañana.

ANDALUCIA

Los exploradores.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) El Comité de exploradores sevillanos ha recibido la visita del subinstructor D. Pedro Tejero y de los jefes de patrullas D. Ramón Rodríguez y don Domingo Bonora.

Los exploradores Joaquín Menéndez y Emilio Díaz, de trece y doce años de edad, han hecho un viaje a pie, pernoctando en una tienda de campaña, invirtiendo tres días en el recorrido.

ARAGON

La cesión del Manicomio.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) El próximo sábado llegará el Sr. Quejana, director general de Administración local.

Viene para inspeccionar el Manicomio y ultimar definitivamente su cesión al Estado.

Aguas de Cabreiroá

Su Gran Hotel está en el mismo balneario.

CATALUNA

Incidentes de las huelgas.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Se ha confirmado la impresión de que ayer tarde hubo incidentes desagradables en la cuenca del río Ter, cerca de Manlleu.

Al reanudarse el trabajo por la tarde en las fábricas de aquella población, se habían reunido en las inmediaciones grupos de obreros de San Hipólito, de Roda, de Torelló y de otras poblaciones. La Guardia Civil, enterada de que se dirigían a Manlleu, salió al paso en un puente que da acceso al pueblo.

Los huelguistas no quisieron disolverse e hicieron fuego contra la fuerza.

La Guardia Civil hizo una descarga al aire. Cuando huyeron los huelguistas se encontró en tierra a una mujer, que formaba parte del grupo, y estaba herida de poca gravedad, con bala de revólver, suponiéndose que lo fuera porque sus compañeros apuntaban mal.

Desaparecieron los huelguistas y el orden quedó restablecido.

Se esperan noticias de lo que pueda haber ocurrido hoy.

Los metalúrgicos.

Esta noche, en la Casa del Pueblo, se celebrará un mitin monstro organizado por el Comité de la Federación regional de Sindicatos de obreros metalúrgicos.

Este mitin es de preparación del Congreso obrero del oficio, que se celebrará el domingo y lunes próximo, en el Palacio de Bellas Artes.

tán conferidas... Espero que no se enojará su excelencia si...

—No comprendo... Explíquese... Se lo ruego...

—Lo haré con sumo gusto—contestó el policía.—No tengo inconveniente en que se entere su excelencia de la nota que me han dirigido por correo y entregado durante el almuerzo.

Y diciendo esto, le enseñó al duque una nota concebida en estos términos:

«Estamos bien informados de que el «hombrón» se encuentra en San Petersburgo. Si su excelencia sale del hotel Alejandro al medio día, vigíladle con más cuidado que nunca.

Procurad por todos los medios, aun dándose a conocer si es necesario, que no salga pasadas las ocho de la noche.»

—La nota procede del ministro de Policía.

Roger de Angely dobló el papel y se lo entregó al agente.

—Está bien, señor—dijo.—Seréis testigo de todo cuanto haga desde este momento. Seguiré vuestras instrucciones al pie de la letra, aunque no sea más que por mi seguridad personal... Voy a suspender mi paseo en coche. No saldré.

—Me complace infinito que su excelencia se digne seguir los consejos de este humilde servidor. Mis jefes quedarían desolados si le sucediera alguna desgracia en tierra de Rusia.

El duque le agradeció semejante lisonja con un gesto de cortesía, y se fué a su cuarto.

El agente llamó por señas a un individuo.

Uno de los mayordomos del hotel, de frac y corbata blanca, se acercó.

—Asegúrese que su excelencia vuelve a sus habitaciones. Banilloff que vigile los alrededores, y vos no os separéis de vuestro puesto en toda la noche. Si ocurre algo, avisadme inmediatamente.

El supuesto mayordomo, dando muestras de aprobación, se dispuso a cumplir la orden, siguiendo al duque a pocos pasos de distancia.

El duque, observándolo todo, desapareció entre los diversos grupos de invitados que, atravesando los salones del hotel Alejandro, se dirigían al salón de fiestas para asistir al espectáculo.

II

Trío de familia.

Roger de Angely entró en su cuarto sin hacer el menor ruido, y aunque preocupado por las manifestaciones que acababa de hacerle el agente, en su rostro se dibujó la alegría al ver a Tatiana y a su esposa.

Esta, al verle, sonrió a su vez, indicándole con la mirada se fijase en la niña, que, cambiado su traje por la camisa de dormir, el pelo trenzado y cruzadas las manos, rezaba ante la imagen de un precioso crucifijo de plata con incrustaciones de marfil.

—Dios mío—dijo después que terminó

sus oraciones,—conservad la salud a mis papás y a toda mi familia.

Estaba encantadora en aquella actitud. El duque, que ante esta sencilla escena estaba completamente embelesado contemplando a la angelical Tatiana, a la angelical niña de cabellos rubios, de ojos negros y carita de muñeca, fué paulatinamente recorriendo la serenidad.

Podía asegurarse que la felicidad que le embargaba en aquel momento le había hecho olvidar las noticias alarmantes del oficial de la Policía.

La niña vió a Roger y corrió hacia él con los brazos abiertos.

—Papá—dijo.

—¡Encanto mío!—contestó él estrechándola entre los suyos.

—No quería acostarse sin darte un abrazo—replicó Catalina.

—¡Encanto mío!—volvió a repetir el duque.

Y sentándola en sus rodillas le preguntó:

—¿No estás aburrida? ¿No echas de menos tu casa y tu jardín?

—No, porque estoy con mi papá y mi mamá.

Al volver la cabeza vió a la doncella, a la que no había mencionado, y añadió con gracia infantil:

—Y con María.

Peró Tatiana no pudo ocultar su pena al recordar su habitación, rodeada de árboles de colosal altura, que había abandonado la víspera, y agregó algo pensativa:

—Me falta...

AVISOS UTILES



EL NUEVO COMPUESTO arsenical se presenta en forma INYECTABLE. Para los casos que es necesaria una modificación urgente y decisiva, nada mejor que esta novísima preparación. Es el producto más práctico, más energético, más cómodo y más barato que se conoce para curar la SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL.

PIDANSE FOLLETOS EXPLICATIVOS DEL «X2» A GOTAS Y DEL «X2» EN FORMA INYECTABLE.

DEPOSITARIOS: PEREZ MARTIN Y COMPANIA, ALCALA, 9, MADRID; MARTIN Y DURAN, MARIANA PINEDA, 10; F. GAYOSO, FARMACIA, ARENAL, 2.

PEDID CONAC CABALLERO

Colores Tango: Señorita, ¿quiere usted llevar sus vestidos y blusas de moda? En el Tinte Lion se tñen en 6 tonos. Fuencarral, 94

EL MEJOR LAXANTE

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

SELLO INSTANTANEO YER

CURA EN CINCO MINUTOS EL DOLOR DE CABEZA JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLORS REUMATICOS, ETC.

SOLO CUESTA UN REAL

GALICIA

Desgracia en una mina.

FERROL. (Jueves, mañana.) En el inmediato pueblo de Vivero ha ocurrido una sensible desgracia.

Al hacer un barrenó en aquellas minas produjóse la explosión antes del tiempo calculado, quedando sepultados bajo de tierra tres obreros.

Dos de ellos fueron recogidos con graves heridas.

El otro falleció en el acto.

VALENCIA

Nafragio de una lancha.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) La barca pesquera que zozobró pertenecía a la matrícula de Alcoa.

Se la conocía con el nombre de *Nuestra Señora de los Angeles*.

La tripulación nueve marineros, de los cuales, dos, vecinos de Calpe, han desaparecido.

Los otros siete se salvaron.

La embarcación desapareció.

VASCONGADAS

Excursionistas franceses.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Han visitado esta población 70 excursionistas franceses, que recorrieron la ciudad y sus alrededores.

Mañana marcharán a Burgos.

Folleto de «La Correspondencia de España»

(2)

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Cierzo.

—Su excelencia piensa, por consiguiente, salir ahora mismo del hotel.

—Naturalmente; pero ¿con qué derecho me interrogáis?

—Estoy encargado de vigilar la persona de su excelencia hasta el momento que embarque. Cuatro agentes a mis órdenes están aquí, distribuidos en diferentes servicios. Nuestra vigilancia seguiremos ejerciéndola, hasta tanto no recibamos órdenes superiores, como lo hemos hecho descreto, siempre que su excelencia no tenga el propósito de alejarse del hotel. Yo le ruego encarecidamente perdone mi atrevimiento; pero he creído un deber desistirme de mi reserva. Es el único medio que he encontrado, ante el peligro que os amenaza, para cumplir las funciones que me es-

—Entonces es necesario que te acuerdes, Tatiana mía. Mañana tienes que levantarte muy temprano... Abrazo a papá y ven... ¿Quieres?

—¡Sí, mamá!... ¡Buenas noches, querido papá!... ¿Está muy lejos París?

—Me falta...

(Continuará.)

Ministerio de Cultura

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
9 de abril de 1864.

A 17 millones ha ascendido en Madrid el resultado de la negociación últimamente llevada a cabo sobre el anticipo de pagares de bienes nacionales, y a 23 millones las cantidades abonadas también aquí por traslaciones de provincias.

Las oficinas del ramo han despachado 4.500 liquidaciones hasta el 31 de marzo, para cuyo exorbitante despacho han tenido que trabajar en horas extraordinarias, mostrando un celo por el servicio, digno de encomio.

A consecuencia de la real orden que mandaba se declarase de utilidad pública el ensanche de las calles de Cedaceros, Peligros y Sevilla, parece que se ha elevado por el Ayuntamiento al ministerio de la Gobernación el proyecto correspondiente, el cual tendrá que sujetarse a los trámites que marca la ley de 17 de julio de 1836 sobre expropiación forzosa, razón por la cual creemos que será devuelto en breve a la Corporación municipal para que se cumplan estos requisitos.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Viernes 10 de abril de 1914.

Sale el Sol a las 5.45.
Se pone a las 18.47.
Sale la Luna a las 19.8.
Se pone a las 5.24.

SANTORAL.—Viernes Santo. San Ezequiel, profeta; San Apolonio, presbítero; San Macario, obispo y confesor; Santos Africano, Pompeyo y Terencio, mártires, y Santa Elvigia.

SAN URBANO, abad.
San Urbano, monje benedictino en el monasterio de San Pedro de los Montes, fue uno de esos varones justos que por sus virtudes y por sus conocimientos profundos merecen la admiración de todo el mundo.
Fue abad y se hizo apreciar de los monjes, y les instruyó en el camino del cielo.
Aunque no se sabe con seguridad el año de su fallecimiento, calculan algunos escritores que debió ser el de 830.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real decreto disponiendo que las escuelas de Navarra se provean por oposición ó concurso ó previos los demás procedimientos que las leyes y reglamentos establezcan.

MARINA.—Real orden declarando pensión a la cruz de primera clase del Mérito Naval, con distintivo rojo, de que se halla en posesión el alférez de navío D. Francisco Vázquez y Díez de la Cortina.

HACIENDA.—Real orden declarando que los automóviles de alquiler en parada ó punto fijo que presten servicio en las calles, plazas, casinos, hoteles, colegios, etc., no están sujetos al impuesto sobre carruajes de lujo, y únicamente deben tributar por el epígrafe 107 bis de la tarifa 2.ª de la contribución industrial.

GOBERNACION.—Real orden nombrando el Tribunal para los ejercicios convocados para el 15 del mes actual, á fin de que los oficiales de primera clase de Administración civil dependientes de este ministerio obtengan el previo título de aptitud para el ascenso á jefe de Negociado.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden declarando que don Celestino Buján puede hacer efectivo su derecho á escuelas nacionales en el momento que lo estime oportuno, fuera de concurso y en vacantes de la categoría que menciona.

—Otra declarando desierto el concurso anunciado para proveer la cátedra de Latín del Instituto de Huelva, disponiendo se anuncie nuevamente á concurso de traslado.

—Otra nombrando catedrático interino de Derecho mercantil de la Escuela de Náutica de Valencia á D. Vicente Moreno Miranda.

—Otra declarando que los profesores interinos con el carácter de numerarios (hoy de término), nombrados con anterioridad al real decreto de 16 de diciembre de 1910 pueden optar á cátedras de número, en turno de concurso de traslación, entre profesores de término.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se prorratee, en la forma que se publica, la cantidad consignada en presupuesto para primas á la construcción, en proporción á la declarada por cada constructor naval.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

Gobernación.—Citando á los representantes é interesados en los beneficios de las obras pías instituidas en Foronda (Alava) por don Joaquín Pantaleón Astequieta y D. Diego López de Arana.

—Idem id. id. en los beneficios de la fundación instituida en Arcaña (Huelva) por don Jerónimo Infante del Real.

Instrucción pública.—Anunciando á concurso de traslado la provisión de la cátedra de Latín, vacante en el Instituto de Huelva.

—Ascensos de personal administrativo dependiente de este ministerio.

Dirección General de Primera enseñanza.—Resolviendo consulta del inspector de Primera enseñanza de Valladolid relativa á la apertura de escuelas voluntarias.

—Resolviendo instancias de varios maes-

tros y maestras solicitando ascensos, incluso en el escalafón y mejora de puesto en el mismo.

—Idem consulta del inspector de Primera enseñanza de Burgos acerca de si los maestros sustituidos deben ser jubilados de hecho al cumplir los sesenta años de edad y veinte de servicios.

—Nombrando inspector de Primera enseñanza de Salamanca á D. Rafael Vicente Sevilla.

—Anunciando á concurso de traslado la provisión de la plaza de inspector de Primera enseñanza de Granada.

—Resolviendo consulta del director de la Escuela Normal Superior de Maestros de Valencia, referente á la conmutación de asignaturas para los estudios de la carrera de maestro.

Fomento.—Autorizando á D. Salvador Soteras para extraer materiales de construcción de los cauces de los ríos Ter, Freser y Rigat, en términos municipales de la parroquia de Ripoll, Ripoll y otros (Gerona).

El ministro de Marina de Inglaterra

Anoche llegó á Madrid, acompañado de su señora, el ministro de Marina inglés.

En uno de estos días será obsequiado por el Rey con un almuerzo.

Mr. Churchill es hijo del célebre político lord Randolph Churchill, descendiente de las aristocráticas familias de Marlborough y Londonderry.

Nació en 1874.

Sirvió en el Ejército inglés; después asistió á las operaciones militares de España en Cuba, el año 1895, pasando más tarde á la India y al Sudán, hasta que, al estallar la guerra boer, entró á servir como voluntario en la Caballería inglesa.

Alternó sus ocupaciones militares en el Transvaal con el envío de correspondencias á *The Morning Post*.

Vuelto á Inglaterra, fué elegido diputado el año 1900. En 1905 se le nombró vicesecretario del ministerio de Colonias. Desde entonces su carrera política ha sido rapidísima; pues en 1908 fué ministro de Comercio, y en 1911 ministro de Marina; cargo que sigue ocupando.

Mr. Churchill es un partidario ardiente de los armamentos navales. Suya es la fórmula de que la Armada inglesa debe ser un 60 por 100 más poderosa que la alemana, dada á conocer y llevada á cabo á raíz de haberse negado Alemania á lo que Churchill llamó «vacaciones navales», consistente en una suspensión de armamentos.

Es, además un distinguido escritor. Aparte de sus colaboraciones periódicas, ha publicado la biografía de su padre, lord Randolph, y las obras tituladas *El liberalismo y el problema social*, *Guerra marítima*, *De Londres á Ladysmith* y otras.

RUIZ DE VELASCO

ESPARTEROS, 5

Esta casa tendrá expuesto estos tres días un suntuoso

EQUIPO DE NOVIA

Los apuros de un barbero

Huyendo de las navajas...

Anoche ocurrió en la calle de Ventura de la Vega un suceso que no ha podido aclararse en la Dirección general de Seguridad por la diversidad de las declaraciones y la índole de las circunstancias que en él concurren.

Parece que en una peluquería de la citada calle cuestionaron por cosas que no hacen al caso dos de los dependientes.

Uno de ellos echó mano á una navaja de las del oficio y trató de agredir al otro, que por más señas se llama Antonio.

Pero éste salió disparado del establecimiento, perseguido siempre por su rival, hasta que pudo internarse en la plaza de Santa Ana, y desaparecer.

Ya todo parecía terminado, cuando el que había huido volvió á presentarse ante la peluquería.

Entonces la cuestión fué con la mujer de su compañero, que demostró que es de las de armas tomar, porque no vaciló en coger uno de los cuchillos de la cocina.

Pero Antonio, que, por lo mismo que las usa, odia las hojas de acero, lo mismo fué ver el arma que aquella señora esgrimía, que salir como alma que lleva el diablo.

Fué otra vez perseguido por la bravia, y cuando iba á darle alcance, una pareja de Seguridad logró detenerla.

En la Comisaría declararon los que en este suceso han intervenido y varios parroquianos y oficiales de la barbería en cuestión.

AGUA DE VILLAZA

INMEJORABLE PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos. SEVILLA, 4 y 6.

UNA CARTA

Señor Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor nuestro: Con esta fecha dirigimos á D. Luis Antón del Olmet la adjunta carta, cuya copia remitimos á usted por si tiene á bien insertarla en el periódico de su digna dirección.

Muy reconocidos á su bondad, le ofrecemos el testimonio de nuestra consideración más distinguida ss. ss. q. s. m. b., *Federico Medialdea, Jesús R. Coloma.*

Sr. D. Luis Antón del Olmet.

Querido Luis: Cumpliendo la misión con que hubiste de honrarnos para que exigiéramos al director de *La Tribuna*, D. Salvador Cánovas Cervantes, las reparaciones demandadas por tu honor ultrajado en el artículo «Por una sola vez», que publicó en su número del 8 del corriente el referido diario de la noche, preguntamos primeramente por teléfono á la Redacción de *La Tribuna* el sitio y la hora en que podríamos avistarnos con su director, contestándonos que no había nadie en la Redacción y Administración del rotativo de la calle de Jardines, que pudiera decirnos dónde se hallaba, ni aun siquiera dónde vivía el Sr. Cánovas.

Para averiguarlo, fuimos á la casa de *La Tribuna*, á las ocho y media de la noche, y antes de subir al piso principal, nos advirtió un señor, que parecía alto empleado de los talleres, que no debíamos continuar, porque no había nadie en las habitaciones superiores.

Preguntámonle dónde podríamos encontrar al director, y nos contestó que probablemente no le hallaríamos, porque había salido fuera de Madrid, pues oyó decir á los redactores, por la tarde, que iban á ir á despedirle á la estación. A esta manifestación, que juzgamos sincera y nos fué hecha con toda cortesía, contestamos preguntándole por el domicilio del Sr. Cánovas. Nos dijo que lo ignoraba. Volvimos á insistir en la pregunta, y añadió que creía recordar que el Sr. Cánovas habitaba en una de las casas de la calle Mayor que hay después del edificio del Gobierno Civil.

Para llegar á conocer el número de esta casa buscamos en diferentes puntos la guía de Madrid; pero el Sr. Cánovas Cervantes no figura en ella.

No había más recurso rápido que preguntar por dicho señor en todas las porterías del último trozo de la indicada calle.

Por fin, en el núm. 85, la hija del portero, una linda muchacha, jovencita é ingenua, nos dijo que el director de *La Tribuna* vivía en el principal de la derecha, y que suponía que en aquel instante—las nueve de la noche—se hallaría en casa, como otras noches.

Subimos; nos recibió en el dintel de la puerta un caballero, á quien preguntamos por el dueño de la casa, y nos contestó que en aquel momento no se encontraba en ella.

Le preguntamos si estaba en Madrid, y nos contestó que sí, y que mañana podríamos verle.

Hicimosle presente la absoluta precisión que teníamos de entrevistarnos con el Sr. Cánovas antes del día de mañana, y como no supiera decirnos dónde podríamos hallarle ni á qué hora volvería á casa, le dejamos nuestras tarjetas, advirtiéndole que volveríamos á las doce, y si aún no había regresado, tornaríamos á las dos, y así durante toda la noche hasta que le encontráramos.

Hicimosle cargo de nuestras manifestaciones; prometió ponerlas en conocimiento «el Sr. Cánovas» y recogió nuestras tarjetas.

A las once, antes de que el portal de la casa se cerrara, volvimos á entrar, preguntamos á la niña con quien habíamos hablado en la portería, y nos dijo que si antes nos aseguró que el Sr. Cánovas estaba en casa, fué porque no le había visto salir, pero que la portera, su madre, le había dicho después que el señorito Salvador había salido de casa llevando una maleta, por lo que supuso que se iba de viaje.

Subimos al principal, y á nuestra llamada acudieron dos caballeros: uno el que antes conversó con nosotros. Les preguntamos si el Sr. Cánovas había vuelto, y nos dijeron que no, y que no sabían cuándo tornaría á casa. Nos dijimos que la portera le había visto salir con una maleta, y entonces uno de aquellos señores nos preguntó: «Pero ustedes, ¿quiénes son?»

—Unos amigos del Sr. Antón del Olmet—contestamos.

—Pues entonces el Sr. Cánovas no está en Madrid; se ha ido á Cartagena, y no volverá hasta que pasen estos días de fiesta.

Les preguntamos si les constaba de modo cierto lo que decían, y lo afirmaron rotundamente.

Hemos cumplido la misión que nos confiaste; el viaje extraño del director de «*La Tribuna*» en estos instantes pone fin á nuestro cometido, que gustosos realizáramos por el cariño que te profesan tus amigos

FEDERICO MEDIALDEA
JESUS R. COLOMA.

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador, Sr. Sanz y Escartín, recibió ayer á una Comisión de pequeños industriales, que fué á protestar contra las infracciones de la ley del descanso dominical; infracciones que les causan perjuicios, porque mientras ellos tienen cerrados sus establecimientos se hacen contrataciones en las afueras y aun en el Rastro.

El Sr. Sanz y Escartín ofreció emplear los medios necesarios para evitar las infracciones, si existen.

El día 16 se reunirá la Junta provincial de Retornos Sociales, que, á pesar de la impor-

tancia de su misión, no se reúne desde hace tiempo.

A dicha reunión asistirán representantes de las Juntas locales de la provincia, tratándose, entre otros asuntos, del cumplimiento de lo estatuido en la ley del trabajo de las mujeres y de los niños; del descanso dominical, y de un recurso de alzada, por supuesta infracción de la ley del descanso.

GRAJEAS IODURO COIPEL

El mejor medio de tomar yoduro, Barquillo, 1.

TOROS Y TOREROS

Inauguración y primera de abono.

Se encuentran en los corrales de la plaza tres corridas de toros; todas de preciosas estampa, finas, con arrobas y bien aviadas en la región frontal.

El corral de la izquierda (mirando al campo) se halla dividido en dos departamentos, en los cuales están una corrida de seis toros de Benjumea y ocho de Olea.

Los seis primeros son cuatro negros y dos colorados, con más madera en la cabeza que los de Olea, y con los cuales se podrá desganar el grupo antibelmontista de si el trianero torea algo más que chotos, pues éstos darán buen peso en la romana.

Los de Olea son negros y cárdenos, de gran finura, y también de libras.

Estos se lidiarán, salvo contingencias, el domingo, actuando *Cocherito*, *Bombita III*, Francisco Madrid y Francisco Posada.

En la primera de abono, con el fenómeno de Triana, toreará el de Madrid, Vicente Pastor y *Cocherito*.

Se desencajonó también ayer tarde una corrida de la antigua de Arribas, hoy de D. José Manuel García, toros que se lidiarán en una de las primeras de abono.

Son seis buenos mozos: tres, negros; dos, berrendos en negro, y uno, berrendo en colorao.

Quien vea estos toros se convencerá de lo que dice la Empresa. No quiere que le protesten un cornúpeto por pequeño.

Estas tres corridas son de hermosa presentación, y así serán todas. De cartel, de arrobas y con cuernos.

En Toledo.

Han sido contratados para la corrida del 30 de abril, en Toledo, Vicente Pastor y Gaona. Se lidiará ganado de Veragua.

He recibido el siguiente telefonema:

«CADIZ. Al pisar tierra española saludan Prensa, añico, *Angelillo*, *Chicorrillo*, *Malla*»

P. ALVAREZ

Para bilis y estrenamiento, nada como el AGUA DE CESTONA

Españoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Cienfuegos comunica el fallecimiento de los españoles que á continuación se expresan:

Antonio Ferrero, de cuarenta y nueve años.
Eugenio Ibáñez Cirera, de sesenta y cuatro años.

Antonio Nuevo Santiago, de treinta y nueve años.
Francisco Pérez Follo, de diez y siete años.
Lorenzo González Mesa, de diez y siete años, de Canarias.

Antonio López González, de veintidós años, de Tenerife.

María Paz Machado, de cuarenta y cinco años, de Canarias.

Federico Pérez Calderón, de ciento dos años, de Canarias.

José Veilla, de cuarenta y tres años, de Pontevedra.

María Hernández, de sesenta y cuatro años, casada, de Canarias.

Ramón García García, de cuarenta y cinco años, soltero, de Asturias.

Ramón Trujillo y Ramos, de cuarenta años, soltero, de Canarias.

Hermenegildo González Alonso, de cincuenta y seis años, de Asturias.

Nicolás Hernández Rodríguez, de cincuenta años, de Coruña.

Antonio Marrero Ojeda, de cincuenta y ocho años, de Canarias.

Santiago Victorero, de cincuenta y cuatro años, casado.

Ambrosio González y Arenas, de cincuenta y nueve años, de Asturias.

Manuel García del Pino, de treinta y nueve años, de Canarias.

Teodoro Rodríguez y Rodríguez, de treinta y nueve años, jornalero.

Andrés Ronco y Verdes, de cuarenta y cinco años, casado, de Villalba.

Antonio Para de la Avella, de cuarenta y nueve años, de Asturias.

José Vilarino Esnaves, de cuarenta y cuatro años, del campo.

Amparo Casanova y López, de cuarenta años, casada.

Pedro Ruiz y Fernández, de cuarenta y siete años, de Santander.

Inés San Martín y Bartolomé, de treinta años, casada, de Madrid.

José García Freire, de cuarenta y dos años, casado, de Pontevedra.

José Alvarez Delgado, de tres años.
Felicia Pardo y Cuervo, de veinticuatro años, de Asturias.

Juan Martínez, de Asturias.
Felipe J. de Velasco y Alonso, de Castilla.

Carlos Oro, de Asturias.
Salvador Navarro Díez, de cincuenta y cinco años, soltero, de Málaga.

Raimundo Suárez González, de treinta y cinco años, soltero, de Asturias.
Josefa Hernández y Rodríguez, de noventa y un años, casada, de Canarias.

Victoriano Valdunco, de cincuenta y cinco años, soltero, de Cáceres.

Antonio Fernández Fuentes, de veintiocho años, soltero, de Coruña.

Trinidad Gómez Jiménez, de sesenta y tres años, casado.

Elvira Miranda González, de sesenta y cuatro años, de Canarias.

Agustín Bosquete Estévez, de cuarenta y siete años, soltero, de Canarias.

Antonio Méndez González, de diez y nueve años, soltero.

Manuel Pamau y Palleiro, de treinta y un años, soltero, de Coruña.

Vicente López Campillo, de sesenta y tres años, soltero.

Camilo Arias Fernández, de treinta años, casado, de Pontevedra.

Vicente Humosaga Basnera, de cincuenta y siete años, soltero, de Vizcaya.

Magín Monxate Stehes, de cincuenta y un años, soltero.

Pedro Florido y Miguel, de cincuenta y tres años, soltero.

Juan Medina González, de cuarenta y cinco años, casado, de Canarias.

Sebastián Rodríguez Vega, de cuarenta y ocho años, de Canarias.

Isabel Delgado González, de treinta y cuatro años, soltera.

José González Fernández, de sesenta y un años, de Lugo.

Pablo Argimón Ruidos, de setenta y cuatro años, de Barcelona.

Gabriel Ferrán Apardegui, de setenta y dos años.

Manuel Castro Traga, de setenta y siete años, de Coruña.

Inocencio Riega Marina, de cuarenta años, soltero.

Angel Magdalena Hernández, de cincuenta y ocho años, casado, de Canarias.

Inocencio Taboada y Salgado, de veintidós años, soltero.

Esteban Puignán Planas, de setenta y un años, viudo.

Tomás Soriano Rachi, de ochenta años, sacerdote.

Antonio Cuervo Aguirre, de cincuenta y seis años, casado.

José L. Bonzón, de cuarenta y ocho años, soltero.

Fernando Arias Sánchez, de setenta y seis años, viudo, de Lugo.

Pedro Lafuente Suárez, de cincuenta años, soltero, de Segovia.

Tomás G. Calle, de cincuenta y dos años, soltero, de Barcelona.

Matías Quintana, de cincuenta y dos años, casado, de Canarias.

Antonio Martínez, de cuarenta y tres años, casado, de Canarias.

José Suárez, de sesenta y cinco años, de Galicia.

Pedro Suárez Vázquez, de cincuenta y siete años.

Cesáreo Maragato, de cuarenta y seis años, de Coruña.

Antonio Santana Díaz, de veintidós años, soltero, de Canarias.

José Rodríguez Siverio, de sesenta años, soltero, de Coruña.

Francisco González Fernández, de treinta años, soltero, de Asturias.

Baldomero Martínez Martínez, de cuarenta y cinco años, soltero, de Lugo.

Agustín Rodríguez, de setenta años, soltero, de Asturias.

Felipe Mapeiro Pérez, de cuarenta y tres años, casado, de Canarias.

Conocido por Juan, edad y estado se ignoran.

Ramón Gorzález y González, de cincuenta años.

Jacinto Elesgaray Apraix, de veintiocho años.
 Ignacio Belga Borengo, de sesenta y tres años, de Navarra.
 Eusebio Hernández, de cincuenta y un años, de León.
 Francisco Ochoa Pesula, de cincuenta años, de Navarra.
 Manuel García Alonso, de veintiocho años, de Canarias.
 Ana Murillo, de cincuenta y cinco años.
 Flora Álvarez Álvarez, de diez y nueve años.
 Mario Villagrosa Cosa, de veintidós años, de San Feliú de Guixols.
 Jesús García Valdés, de treinta y ocho años casado, de Avilés.
 María de las M. Avello Alfonso, de veintitrés años, casada, de León.
 José González Sánchez, de cincuenta y dos años.
 Fernando Amador Rodríguez, de cuarenta y dos años, casado, de Canarias.
 Luis Goñe, de veinticinco años, viudo.
 Faustino Vilarino, de veintitrés años, soltero.
 Sergio Valladares, de cuarenta y dos años, casado, de Valladolid.
 Enrique Gendey López, de veinte años, soltero, de Coruña.
 Manuel Nieto Caballero, de sesenta y dos años, soltero, de Coruña.
 Manuel Vidal Viana, de sesenta y seis años, soltero, de Asturias.
 Francisco A. Padrón, de cuarenta y nueve años, soltero, de Canarias.
 Ricardo Pérez Domínguez, de cuarenta y seis años, casado.
 José Lorenzo, de treinta y siete años, soltero.
 Juan Mendoza Díaz, de sesenta y tres años, casado, de Canarias.
 José M. Monroy, de treinta y ocho años, de Canarias.
 Casimiro B. Mariño, de sesenta y ocho años.
 Pedro G. Alonso, de sesenta y dos años.
 Ciriaco García, de cincuenta y ocho años, de Canarias.
 Juan Miranda Peña, de cincuenta y cinco años, soltero, de Canarias.
 José López García, de cincuenta y cuatro años, soltero, de Asturias.
 Isidoro Bez André, de cuarenta y cuatro años, casado, de Salamanca.
 Enrique Fernández, de cuarenta y cinco años, soltero.
 Blas Castillo, de sesenta y siete años, de Jaén.
 Juan Calvo Martínez, de treinta y ocho años.
 Mateo Iglesias Alfonso, de cuarenta y un años.
 Ángel Olmo, de treinta y ocho años, casado.
 Ramón Arrojo Nodal, de cuarenta y cinco años, casado, de Asturias.
 Antonio González, de cincuenta años, viudo, de Canarias.
 Andrés Díaz, de cincuenta años, casado, de Canarias.
 Andrés Rodríguez, de treinta y un años, soltero, de Canarias.
 María Quintana Dig, soltera, de Canarias.
 Pedro Rodríguez Villametedo, de treinta y cinco años, casado.
 Juan Leal Leal, de setenta y seis años, casado, de Canarias.
 Julio Cartesada González, de veinticinco años, soltero, de Burgos.
 Antonio Montes de Oca y Ruiz, de cincuenta y cinco años, soltero, de Canarias.
 Elvira Castillo y Bermúdez, de diecinueve años.
 Mariano Cercera y Sánchez, de cincuenta y ocho años.
 José Pérez, de treinta y seis años, soltero, de Asturias.
 Francisco González Rocha, de cincuenta y cuatro años, de Cádiz.
 Emilio Magin Alemany, de treinta y cinco años, casado, de Gerona.
 Domingo Ramo, de treinta años, casada, de Canarias.
 Juan González Recavey, de veinticinco años, del Ferrol.
 Blas Delgado Hernández, de cincuenta y ocho años, viudo.
 Guillermo Rodríguez, de sesenta y nueve años.
 Jesús García Galán, de veintiocho años, soltero, de Oviedo.
 Pedro Francisco Medina, de sesenta y cinco años, casado, de Canarias.
 María Quintana, de ochenta y siete años, viuda, de Canarias.
 José Poirua Valdivieso, de noventa y un años, viudo.
 José Vázquez García, de cincuenta y cinco años, casado.
 Francisco Duraso Fuentes, de setenta y un años, soltero.
 Enrique Edo Llop, de setenta y cinco años, viudo, de Valencia.
 Joaquín Balcazar Samper, de treinta y seis años, soltero, de Madrid.
 Agustín Valido, de sesenta años, viudo, de Canarias.
 Manuel Posada y García, de sesenta y tres años.
 Manuel Alomar, viudo.
 Casimira Campo, de sesenta años, viuda.
 José González Díez, de cincuenta y nueve años, soltero.
 Isidro Burgos Díez, de cincuenta y cuatro años, casado, de Asturias.
 Isabel Enriquez Díaz, de cincuenta y tres años, casada, de Canarias.
 Feliciano Pardo Castro, de cincuenta y ocho años, casado, del Ferrol.
 Antonio Alonso Rodríguez, de cincuenta y seis años, casado, de Orense.
 Manuel Ramírez Casas, de cincuenta y nueve años, casado, de Córdoba.
 Pascasio López, de sesenta y cuatro años, soltero, de Madrid.
 Ramón Arche Boch, de ochenta y cuatro años, casado, de Barcelona.
 Sancho Álvarez Menéndez, de treinta y nueve años, soltero, de Asturias.

Indalecio Díaz Vega, de cincuenta y tres años, soltero.
 María Cuntana Godoy, de ochenta y nueve años, de Canarias.
 José Méndez García, de cincuenta años, casado.
 Isidro Agudo Caneras, de veinte años, soltero.
 Ángel Pierelo Sánchez, de veinte años, soltero.
 Un individuo de la raza blanca, cuyo apellido se ignora.
 Ramón Fernández Fernández, de treinta y siete años, soltero, de Asturias.
 José Pardo Pérez, de diez y siete años.
 José Rivera Antón, de sesenta y siete años, casado, de Canarias.
 Pablo Hernández Ríos, de setenta y tres años, casado, de Canarias.
 Tomás Martínez, de sesenta y seis años, viudo, de Canarias.
 Herminia Castro Díaz, de diez y seis años, soltera, de Canarias.
 Ángel Rodríguez Pérez, de veinte años, soltero, de Canarias.
 Rosa García Paz, de treinta y cuatro años, casada, de Canarias.
 Luisa García García, de cien años, viuda, de Canarias.
 Antonio Mesa Mesa, de cincuenta años, casado, de Canarias.
 Francisca Pastor Mayol, de cincuenta y dos años, soltera, de Baleares.
 Francisco Suarez García, de cuarenta años, de Asturias.
 Manuel Santos, de treinta y nueve años.
 Domingo Cabrera Socorro, de setenta y un años, de Canarias.
 Juan Alvarez González, de cincuenta años, de Asturias.
 Joaquín Pantoja Selio, de treinta años, de Cádiz.
 José Solís Portela, de cincuenta y nueve años, de Barcelona.
 Constantino Alvarez Fernández, de treinta y seis años.
 Francisco Conde, de treinta y nueve años.
 Camilo Alvarez, de cuarenta y cinco años, de Orense.
 Francisco Matos Balseiro, de treinta y cuatro años, de Galicia.
 José García Muñiz, de cuarenta y seis años, de Asturias.
 Andrés García Rivas Garriga, de sesenta años, de Cataluña.
 Antonio Hernández, de noventa y dos años.
 Saturnino Fernández, de cincuenta y siete años, de Santander.
 Diego Lamas, de cuarenta y dos años, de Lugo.
 José Lozano Grau, de cuarenta y ocho años, de Madrid.
 El de España en Orán participa la defunción del súbdito español Ginés Parra Sánchez, de cuarenta y ocho años, natural de Huércal Overa (Almería), hijo de Lázaro y María y esposo de Ana Simón.

AUTOMOVILES

MADRID Goya, 6 **Daimler** BARCELONA Travesía 78

LOS DRAMAS DE LA MISERIA

Algunos vecinos de la calle de Bravo Murillo avisaron hoy a la Dirección de Seguridad de que en una choza existente en las proximidades de dicha calle, detrás del Depósito de las Aguas, había fallecido una niña que llevaba tres días sin recibir sepultura.
 Por la brigada de investigación se dispuso que el agente Sr. Lafuente se encargara de disponer los trámites necesarios para el enterramiento de la criatura.
 El Sr. Lafuente se dirigió a la misera barriada que se levanta, como decimos, tras el Depósito de las Aguas.
 No existen edificaciones en ella. Todas las viviendas consisten en chozas formadas con pedruscos, ladrillos rotos, esteras viejas y trozos de latón, de tres metros cuadrados la de mayores proporciones. Allí vive, miserablemente un puñado de seres humanos, mendigos en su mayor parte.
 En una choza vive una mujer llamada Manuela Lorenzo, de veintiocho años.
 En los primeros días del pasado mes de marzo dió a luz una niña, con pocas condiciones de viabilidad, porque era siememesina y de pobre constitución. La criatura, falta, por otra parte, de nutrición y de cuidados, falleció en la madrugada del día 7.
 El agente Sr. Lafuente se personó en la choza donde estaba depositado el cadáver, tomó nota del nombre de la madre y circunstancias del hecho y se dirigió a dar cuenta del caso al Juzgado de guardia, que dispuso inmediatamente el traslado del cadáver al Depósito.
 Por aquella pobre barriada no es costumbre, sin duda, ver gente de otra categoría social que la de sus miserables vecinos. Los chiquillos, sorprendidos por la presencia del agente, corrieron la voz por la barriada, diciendo que había llegado «un caballero», y ante noticia tan sorprendente bien pronto salió todo el mundo de sus respectivas chozas y se reunieron a comentar hecho tan extraordinario.

La dehesa de la Arganzuela

Una Comisión de ganaderos ha visitado al alcalde para proponerle que les arriende el Ayuntamiento los pastos de la dehesa de la Arganzuela, con objeto de poder llevar a ella mil ó mil quinientas reses lanares, evitándose con ello el tenerlas en paradores particulares. Con esto acaso se conseguirá algún abaratamiento en el precio de la carne de cordero, por lo menos, una mejora en la calidad de la carne; pero es probable que el Concejo no acceda a la petición por existir el proyecto de crear allí el parque del Sur, y existir además gran cantidad de plantaciones de árboles, que tal vez sufrirían desperfectos con el ganado.

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES
Ceuta.
 En el campamento de Smir se le disparó casualmente el fusil á un moro de la milicia voluntaria, matando á otro moro de la misma unidad.
 Sin novedad en la plaza y posiciones.
Larache.
 Fuerzas del batallón de Wad-Ras han escotado convoy de víveres y efectos enviados al T'Zenin desde Arcila.
 Sin más novedad.

EN PALACIO
JUEVES SANTO
CAPILLA PUBLICA

A las doce en punto salieron SS. MM. de la Cámara para la iglesia. La galería estaba muy concurrida. La música de Alabarderos interpretó la hermosa Marcha de Jone.
 Su Majestad el Rey vestía de uniforme de lanceros con la banda roja del Mérito Militar, el collar de Carlos III y el Toisón.
 Su Majestad la Reina iba elegantísima con traje blanco de corte, manto largo y aderezo completo de brillantes.
 El collar era de magníficos chatones.
 Su Alteza la Infanta doña Isabel vestía traje heliotropo brochado y magníficas joyas de brillantes y grandes esmeraldas.
 El Infante D. Fernando llevaba uniforme de gala de la Escolta Real.
 En la comitiva regia figuraban, además de los señores conde de Maceda, marqués de Comillas, duque de Seo de Urgel, duque de Gor, marqués de la Romana, marqués de Cáceres, conde de Almodóvar, marqués de Santa Cristina, duque de Alba, duque de Luna, duque de Maqueda, duque de Vistahermosa y marqués del Salar, encargados de ayudar al Monarca en el Lavatorio y comida de los pobres, los señores duques de la Conquista, Tetuán, Victoria, Aliaga, Béjar, Sotomayor, Alburquerque, Amalfi, Infantado, Durcal, Escalona y Hornachuelos; marqueses de Castelar, Miravalles, Hoyos, Narros, La Guardia y San Vicente, y condes de Superunda, Parcent, Torero, Real, Bilbao, viudo de Guadiana, Sástago, Revillagigedo, Campo Alange y Guendulain.
 Las damas de la Reina lucían las mejores galas. Contábanse entre ellas las duquesas de Medinaceli, Infantado, viuda de Sotomayor, Vistahermosa, Aliaga, Plasencia, Victoria y Sotomayor; marquesas de Valdeolmos, Comillas, Santa Cristina, Castelar, Mesa de Asta, Salar y Squilache; y condesas de Alcubierre, Aguilar de Inestrillas, Maceda, Serrallo y Torre Arias.
 La Corte se presentaba, pues, en sus mayores esplendores.
 La Capilla música interpretó la misa en *mi bemol* á cuatro voces, coro de bajos y gran orquesta, del maestro Eslava.
 Durante el ofertorio se oyó el *andante* religioso del maestro Ruiz Escobés.
 Ofició el nuncio de Su Santidad.
 A las dos menos veinte salió la Corte para el salón de Columnas. En la comitiva regia figuraba el obispo de la Serena (Chile), señor Jara, elocuentísimo orador sagrado que ha venido á Madrid á presenciar estas solemnidades palatinas.
 La música de Alabarderos iba tocando la hermosa marcha religiosa *Jerusalén*.
 Precedía á la Corte la cruz, los cantores y los capellanes de honor, presididos por el señor obispo de Sión.
 La concurrencia de la galería no podía ser mayor.

EL LAVATORIO

El gran salón de Columnas estaba dispuesto para la edificante ceremonia.
 El altar se destacaba sobre el gran tapiz de «La Cena».
 A derecha é izquierda se hallaban los bancos rasos, forrados de bayeta verde, para los pobres de ambos sexos.
 Al lado del Evangelio, y después de pequeños sitios destinados á invitación muy especial, corría una serie de tribunas, ocupando el centro la de personas reales, donde tomaron asiento, entre general murmullo de expectación, SS. AA. la Infanta doña Isabel, la Princesa doña Beatriz de Battenberg y el Infante D. Fernando, quienes cambiaron los saludos de rúbrica con el Cuerpo diplomático, que tenía tribuna á la derecha.
 Ocupaban los primeros lugares las embajadoras y señoras de ministros plenipotenciarios y detrás estaba el Cuerpo diplomático en masa. Las señoras vestían de Corte con mantilla blanca y los diplomáticos vistosos uniformes de gala.
 A la izquierda de SS. AA. estaban los ministros de la Corona, excepto el de Marina, y los grandes de España que no tenían encargo de ayudar al Monarca en la ceremonia.
 Al pie de las tribunas del Cuerpo diplomático y de SS. AA. se hallaba dispuesta la mesa en que S. M. la Reina Victoria había de servir la comida á doce mujeres pobres.
 Enfrente se colocó la mesa que S. M. el Rey había de servir. Se extendía por delante de la gran tribuna de invitados.
 La llegada de la Corte fué acogida con júbilo por el selecto público, que llevaba esperando tres horas tan suspirado momento.
 Sus Majestades hicieron profundas reverencias al Cuerpo diplomático y á Sus Altezas.
 Cantando el Evangelio de San Juan se procedió por SS. MM. á lavar los pies á los pobres con el ceremonial de siempre, y momentos después grandes de España y damas de la Reina llevaron á los pobres de ambos sexos, de la mano, á sus respectivas mesas.
 Un instante después sirvieron SS. MM. los siguientes platos, corriendo de mano en mano de grandes de España á la de SS. MM.:
 Tortilla de escabeche.—Salmón.—Mero.—Merluza frita.—Congrio, con arroz.—Empañadas de sardinas.—Besugo, en escabeche.

BUENAVISTA

Doctores Alvaro y Munilla.
 El niño de siete años Sócrates Cabezon, jugando en la calle de Juan Bravo hirió con una piedra, involuntariamente, al niño de su edad Miguel Pérez, causándole una herida en la cabeza, calificada de pronóstico reservado.
 —De los brazos de su ama, que se hallaba sentada en un banco, se cayó la niña de diez y ocho meses Pilar Navarro Martínez, que fué curada de lesiones leves, salvo accidentes.

CENTRO

Doctores Laforga y Terceño.
 Un sujeto llamado Mariano Fernández, que iba cargado con una caja de pescado, lesionó involuntariamente á la vendedora ambulante Antonia Acacio, de treinta y siete años, que iba por la misma acera, ocasionándole una herida en la cabeza.
 —José Fernández atropelló con la bicicleta que montaba, en la calle de la Sal, al niño de tres años José Rodríguez, ocasionándole heridas en la cara y brazos.
 Después de asistido pasó á su domicilio, Sal. 2, en estado satisfactorio.
 El ciclista fué detenido.

CONGRESO

Doctores Torres y Rey.
 Jugando con otros niños de su edad, se causó heridas en la cabeza el niño de ocho años Mariano Amo.
 —Traoajando en el tejat de Romero se causó lesiones de pronóstico reservado el jornalero Fernando Poderoso.
 —También fué curado de lesiones de alguna importancia el obrero Tomás Borrego, que se las produjo en una obra de la Ronda de Vallecas.

«Footballista» herido.

En el campo de *foot-ball* de la calle de Meléndez Valdés se lesionó el jugador Ruperto Villanova Hoppe, que resultó con heridas de pronóstico reservado en la cabeza.
Accidente del trabajo.
 En la plaza del Príncipe Alfonso se produjo trabajando á su oficio, una herida en la cabeza Luciano Bernard Reis, de diez y ocho años.
Niño intoxicado.
 En su domicilio, Luciente, número 11 duplicado, se intoxicó con petróleo, que bebió,

Alcachofas rellenas.—Coliflor frita.—Salmónes asados.—Pajales fritos.—Lenguados fritos.—Aceitunas.—Tortas de hojaldre.—Arroz con leche.—Queso de bola.—Camuesas.—Naranjas.—Cidrados.—Limas.—Orejones.—Ciruelas pasas.—Nueces.—Avellanas.—Anises.
 Algunas frutas rodaron por el suelo.
 El obispo de Sión, con el teniente limosnero, entregó luego á cada pobre una bolsita de cuero, conteniendo tres medias pesetas.
 Los Reyes se dirigieron á la cámara por el salón de Armas, precedidos de las clases de etiqueta.
 Hubo mucho orden en el Lavatorio; pero tal concurrencia, que un trascurso se habilitó para auxiliar á varias señoras que sufrieron mareos, de los que se repusieron con tazas de *consommé* y copitas de Jerez.
 Terminó la ceremonia á las dos y cuarto.

Los que sufran reuma, gota, anquilosis, neurosis, neuralgias, parálisis, afecciones del corazón é infartos viscerales, lean hoy en anuncios «Conquistas de la Ciencia».

BIBLIOGRAFIA

El libro de «Dulzuras».
 Un semanario popular insinuó, al fallecer el concienzudo crítico taurino *Dulzuras*, que nadie más indicado para continuar su obra anual, resumen de la temporada, que el que fué colaborador del llorado compañero, Bruno del Amo, *Recortes*, excelente aficionado y escritor, autor de muchas obras profesionales y poseedor del mejor archivo taurino de España.
Recortes, deferente á las indicaciones hechas, continuará aquella valiosa obra; pero ha solicitado de otro escritor de mucho crédito su cooperación para el mejor cumplimiento de la misión que se ha impuesto.
 El colaborador de *Recortes* es Marcelino Alvarez, que firma sus escritos con seudónimo de *Marcelo*, querido compañero en la Prensa madrileña, aficionado de corazón al arte de Montes, y compañero en *A B C* del inolvidable Serrano y García-Vao.

La imprenta de «El Mentidero».

Se inaugura el sábado con un número encantador de 16 páginas. 5 céntimos.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:
INCLUSA
 Doctores Gil y Martínez.
 El joyero J. B. agredió en la calle de la Encarnación á un estudiante llamado L. P. C., de diez y ocho años, que resultó con heridas en la cara y cabeza.
 —Trabajando en una obra de la calle de Embajadores se produjo heridas en la pierna derecha el carpintero José Ruiz Vega, de cincuenta años.

PALACIO

Doctores Cantón y Ruiz.
 En la plaza de Oriente fué atropellado por el ciclista Miguel Chily el niño de once años Carlos Fabrè Morales, que resultó con erosiones y contusiones leves.
 Después de curado fué trasladado en estado satisfactorio á su domicilio, Bailén, 23.
 —Gerardo Montes Gracia, de cuarenta y cinco años, fué curado de una herida en la mano derecha, de diez centímetros de extensión, que se produjo al abrir una botella, que se le rompió.

BUENAVISTA

Doctores Alvaro y Munilla.
 El niño de siete años Sócrates Cabezon, jugando en la calle de Juan Bravo hirió con una piedra, involuntariamente, al niño de su edad Miguel Pérez, causándole una herida en la cabeza, calificada de pronóstico reservado.
 —De los brazos de su ama, que se hallaba sentada en un banco, se cayó la niña de diez y ocho meses Pilar Navarro Martínez, que fué curada de lesiones leves, salvo accidentes.

CENTRO

Doctores Laforga y Terceño.
 Un sujeto llamado Mariano Fernández, que iba cargado con una caja de pescado, lesionó involuntariamente á la vendedora ambulante Antonia Acacio, de treinta y siete años, que iba por la misma acera, ocasionándole una herida en la cabeza.
 —José Fernández atropelló con la bicicleta que montaba, en la calle de la Sal, al niño de tres años José Rodríguez, ocasionándole heridas en la cara y brazos.
 Después de asistido pasó á su domicilio, Sal. 2, en estado satisfactorio.
 El ciclista fué detenido.

CONGRESO

Doctores Torres y Rey.
 Jugando con otros niños de su edad, se causó heridas en la cabeza el niño de ocho años Mariano Amo.
 —Traoajando en el tejat de Romero se causó lesiones de pronóstico reservado el jornalero Fernando Poderoso.
 —También fué curado de lesiones de alguna importancia el obrero Tomás Borrego, que se las produjo en una obra de la Ronda de Vallecas.

«Footballista» herido.

En el campo de *foot-ball* de la calle de Meléndez Valdés se lesionó el jugador Ruperto Villanova Hoppe, que resultó con heridas de pronóstico reservado en la cabeza.
Accidente del trabajo.
 En la plaza del Príncipe Alfonso se produjo trabajando á su oficio, una herida en la cabeza Luciano Bernard Reis, de diez y ocho años.
Niño intoxicado.
 En su domicilio, Luciente, número 11 duplicado, se intoxicó con petróleo, que bebió,

aprovechando un descuido de sus padres, la niña de dos años Margarita Avila.
Atropello.
 El coche de punto que guiaba Esteban González Rodríguez atropelló en la glorieta de Atocha á la niña de catorce años Nieves Abadía, domiciliada en el ministerio de Fomento.
 Fué curada en la Casa de Socorro del distrito del Hospital de la fractura completa de la tibia y peroné derechos, que fué calificada de grave.
Anciana lesionada.
 En su domicilio, Caballero de Gracia, número 26, tuvo la desgracia de caerse la anciana de setenta y ocho años doña Lorenza Puebla, fracturándose la clavícula izquierda.
 Fué curada en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, donde calificaron su estado de grave.
Denuncia.
 Don L. D. O. ha denunciado á una camarera por haberle sustraído—según dice—400 pesetas que guardaba en un bolsillo de la americana.
 La Policía practica averiguaciones para comprobar la verdad del aserto.
Muerte natural.
 Esta tarde se recibió aviso en la Dirección de Seguridad de que en la calle del Sombrerete, 18, vivía sola una mujer que hace tiempo no salía de casa.
 Se dispuso que se descerrajara la puerta, y la Policía encontró el cadáver de la infeliz, que había caído muerta en la cocina de la casa.
 La muerte parece haber sido producida por accidente natural.
Anciano atropellado.
 En la calle del Arenal fué atropellado por el automóvil que guiaba el mecánico Andrés Romero Alvarez, propiedad de D. A. Compagny, el transeunte Joaquín Jarday Alba, de sesenta y dos años.
 El atropellado fué trasladado á la Casa de Socorro del distrito, donde se le curó de varias lesiones de pronóstico grave que sufría por consecuencia del accidente.
 El *chauffeur* fué detenido y pasó á la presencia judicial.

Buzón público

Para el Comité de Exploradores de España.
 En un periódico de la mañana leo la siguiente noticia:
 «Aceptando la invitación que les ha sido dirigida por «Les Eclaircisseurs de France», han salido para París dos patrullas de nuestros «boy-scouts», que van á pasar unos días en aquella capital.
 A despedirles acudieron á la estación del Norte todos sus compañeros de Madrid y con ellos el capitán Iradier y significadas personalidades de los Comités directivo y provincial.»
 La noticia me congratula, porque demuestra que conquistamos simpatías entre nuestros compañeros de otras naciones; pero la lectura de esas líneas me sugiere una lamentación, que dirijo al Comité provincial de Exploradores de España.
 Lector asiduo del organo oficial de los «Exploradores de España», no he leído la noticia de que se había recibido tal invitación de «Les Eclaircisseurs de France», ni me he enterado de la forma en que han sido designadas esas dos patrullas, ni he podido saber que las tropas de Madrid habían de acudir á despedirlas, porque ni en el Boletín, ni en ninguna orden del día se ha comunicado á los muchachos, como se anunció cuando la excursión á Birmingham.
 Todas las excursiones que los Exploradores madrileños han realizado se han anunciado con anterioridad en la Prensa de la corte, indicando las condiciones en que se habían de realizar y hasta el coste del viaje, y en esta excursión á París nada se ha dicho.
 ¿A qué obedece esto, señores del Comité?
 ¿Va á comenzarse el desacreditado sistema de establecer diferencias entre unos y otros muchachos?
 Del mismo modo que ahora se anuncia la excursión á Villatobas y antes se anunciaron las de Guadalajara, Avila, Segovia, etc., ¿por qué no se ha anunciado la excursión á París?
 Las personas que constituyen el Comité provincial son todas dignas de la mayor consideración y respeto; pero bueno será que no olviden que la Asociación que representan tiene por base la igualdad entre sus miembros.—Un «boy-scouts» católico.

CORSETS GUILLEN

LA ULTIMA MODA
 Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

NOTICIAS GENERALES

Centro de Instrucción Comercial.—Organizadas por la sección Cultural Deportiva de este Centro de enseñanza, mañana viernes, á las siete de la tarde, se celebrarán la tercera y cuarta conferencias de la serie escolar, disertando sobre los temas «Influencia de la educación física en el orden moral» y «La lectura: su importancia» los señores socios don Eduardo Gutiérrez y Fernández y D. A. Pérez, respectivamente.

Los tenientes de alcalde del Centro, Palacio y Latina, Sres. Alvarez Arranz, Diaz Agero y Plaza Carranque, han decomisado gran cantidad de pan falso de peso, que han repartido entre los pobres.

Para ablandar el pecho y calmar la tos, tomen las antiguas pastillas del Dr. Andreu.

Con motivo de la rectificación del Censo electoral, que ha de realizarse todos los años en el mes de abril, según dispone la ley, el Comité liberal democrático del distrito de la Latina hace saber á sus correligionarios que en el local de dicho Comité, Cava Baja, número 40, primero, de cuatro á cinco de la tarde, podrán adquirir cuantas noticias deseen para hacer las inclusiones y rectificaciones en

El Censo, encargándose la oficina allí montada de gestionar gratuitamente las diligencias necesarias.

El notable proyecto de la magnífica estación férrea que ha empezado a levantarse junto a la existente en Toledo, es debido al muy reputado arquitecto D. Narciso Chavería, y no, como se ha dicho, de M. Hourdille, que es el técnico encargado de la obra, cuya realización hacemos a instancia del mencionado M. Hourdille.

Guisantes Trevliano Preparados sin color artificial.

El sábado 11, a las doce y media, se verificó en Palacio el bautizo de la hija de los marqueses de Santa Cruz, siendo padrinos Sus Majestades Don Alfonso y doña Victoria. Se le impondrá el nombre de Casilda, tradicional en la familia de la madre.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Los repartidores de pan

Ayer manifestó el alcalde a los periodistas que se propone publicar un decreto recogiendo el espíritu que dominó en la reunión celebrada el martes por la Junta reguladora del precio del pan, o sea que los 4 ó 5 céntimos que los tahoneros daban a sus repartidores, vayan a parar a beneficio del público que adquiere dicho artículo en las tahonas.

En los puestos—agregó—, que no quitaré ninguno, el pan se venderá más caro que en las tahonas. Ahora el consumidor podrá surtir donde quiera.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

Neurastenia gástrica

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfraquecimiento, curándose la neurastenia.

TRIBUNA LIBRE

El cargo de concejal

Sería una verdadera injusticia quejarse del actual Ayuntamiento madrileño, y no extender las censuras a los que le han precedido.

Los Municipios madrileños pretéritos, presentes y futuros, fueron, son y serán malos, hasta que no se modifique total y radicalmente el actual estado de cosas municipales, empezando por convertir el oficio de empleo de concejal, hoy buscado libre y voluntariamente por unos cuantos politiquillos ambiciosos, en una carga social que alcance a todos los vecinos, toda vez que nace del simple hecho de vivir en sociedad.

Sin temor a equivocarse se puede afirmar que si muchos de los que hoy cultivan el campo de la literatura, el campo de la filosofía alemana y el campo de la política, se dedicaran al cultivo de los campos de tierras laborables, la pobre España sería rica.

La ambición y el afán de notoriedad que padece nuestra sociedad democrática es un doble acicate que empuja fuera de su camino a muchas personas, llevándolas a puestos donde fracasan por completo. Cuando muchos de estos fracasados hubiesen hecho muy buen papel, y hasta alcanzado celebridad, si no hubieran abandonado el lugar que a sus méritos y conocimientos correspondía.

El Municipio madrileño ofrece a centenares los casos que comprueban esta verdad, y bien notorio es que para desempeñar cumplidamente el cargo no son los más a propósito esos ilustres e ilustrados concejales que nos enseñan con sus labores literarias siempre que presentan alguna moción, que no sale nunca de las puras regiones de lo ideal, ó nos dejan suspensos con su brillante oratoria, cuando en el salón de sesiones se discute la provisión de algún destino ó empleo municipal, por reducido que sea el número de pesetas con que está retribuido.

Un hecho que está a la vista de todo el mundo demuestra que literatos y oradores no son los concejales más convenientes a los intereses precomunales, y seguramente resultarían mucho más beneficiosos al bienestar del vecindario hombres vulgares, que se limitasen a mirar atentamente y con sentido común cuanto viesen en las calles y plazas de esta desgraciada villa.

El más tonto é ignorante de los cavadores hubiera comprendido que la manera como se tapanon las zanjas abiertas para el tendido de cables para el alumbrado eléctrico, en vez de macizarlas con tongadas delgadas de tierra, convenientemente regadas y fuertemente apisonadas, había de ocasionar—como ocasionó—la destrucción total de los afirmados de todas las vías públicas de Madrid.

El menos experto de los obreros canteros sabe distinguir perfectamente el granito duro y resistente del blando y deleznable, y no confundirá nunca un adoquín bien labrado con un tosco é informe pedrusco.

El más lerdo de los peones machacadores distingue las calidades del material para firmes de piedra partida y conoce las dimensiones y formas que han de tener los fragmentos para que resulten buenos afirmados.

De donde resulta demostrado hasta la evidencia que para atender a la conservación y arreglo de la vía pública, que es la primera y más principal obligación de todo Ayuntamiento, pues es en la que se apoya el desenvolvimiento y regularización de sus intereses materiales, y hasta de sus intereses morales, hubieran dado resultados más beneficiosos para el vecindario toscos cavadores, incultos peones machacadores y modestos canteros, que los producidos por los ilustrados ediles que nos proporciona el absurdo sistema de la elección por votos, en la que el candidato confía más en la complicidad del Gobierno que en sus méritos.

Aquellos modestos obreros, en vez de distraer su imaginación en las variadas regiones de la fantasía, sin enterarse de lo que ocurre en el suelo de Madrid, que con tantos peligros pisamos, hubiesen tenido en él fija su vista y su atención, y más «conscientes» en asunto tan interesante que los concejales de elección por voto, no hubiesen consentido el total destrozo del pavimento, por no obligar a las Compañías que en él abren zanjas a ejecutar sus trabajos con sujeción a los buenos principios del arte de construir.

No permitirían tampoco que con el nombre y precio de adoquines se coliquen en las principales calles informes fragmentos de piedra, de calidad tan detestable que a los tres meses de terminada la reparación, el nuevo adoquinado está plagado de molestias y hasta de verdaderos peligros para el tráfico.

Vigilada su construcción por estos humildes concejales, los firmes de piedra machacada no serían, como hoy ocurre, barrizales intransitables en cuanto caen cuatro gotas de agua del cielo, ó sucias vías polvorientas si se ven privadas medio día del beneficio del riego.

Desaparecería también de las calles de Madrid el mal aspecto que los firmes impropia y llamados «Mac-Adams» ofrecen con esos bacheos, en que, mal calculados los volúmenes respectivos de piedra y de relleno, forman una serie de feos y molestos montículos, cuya consolidación, en vez de hacerla por completo el pisón ó el rodillo municipal, se deja en gran parte a cargo de los coches, ya bastante castigados por los arbitrios. Con la agravante de que la consolidación resulta larga y nunca perfecta, porque extendiendo la piedra sin picar el bache, no hay trabazón entre el viejo material y el nuevo.

La ley Municipal, marchando de acuerdo con el sentido común, lo que no es muy frecuente en las leyes políticas, señala como la primera obligación de todo Ayuntamiento la conservación y arreglo de la vía pública.

Las vías públicas de la capital de España han llegado a tan vergonzoso estado de abandono y de destrozo, que hoy se niegan a recibir, no ya a los coches de lujo, sino a los carros más sólidos y a las carretas más resistentes.

A la vista de los seiscientos mil vecinos de Madrid está el hecho indiscutible de que el Ayuntamiento, por ignorancia, por abandono, ó por lo que sea, no cumple el primer deber que la ley le impone.

Si el respeto a la paciencia del lector no lo impidiese, demostraríamos que en análogo incumplimiento se hallan todos los deberes del Municipio madrileño.

Cuando una Corporación, a la que están encomendadas funciones tan importantes cual lo son el gobierno y administración de los intereses peculiares del pueblo de Madrid, no cumple con sus obligaciones legales, debe disolverse y estudiarse su reforma radical para librarla de sus actuales vicios de organización.

La gente política, que vive encerrada en los mismos moldes en que se fundió en los comienzos del siglo XIX, cree que el público de hoy, al igual que el de aquella lejana fecha, va donde lo llevan, toma lo que le dan y da lo que le piden.

Afortunadamente, el público ha aprendido a ver con sus ojos y a formar juicio de lo que ve. Como ya no conculga con ruedas de molino, está convencido de que los bienes del común no estarán defendidos y bien administrados hasta que el empleo de concejal deje de ser un cargo voluntario y ambicionado, para convertirse en una carga obligatoria é ineludible.

Del hecho de vivir en sociedad nace para todos los que de ella forman parte la obligación de colaborar en los servicios públicos; unos, con prestaciones personales; otros,

con prestaciones pecuniarias. Tiene, por lo tanto, el nuevo deber aquí propuesto el mismo fundamento justo que el del servicio militar y el de formar parte del Tribunal del Jurado.

Los derroches de la Administración pública hacen cada día más dura y más penosa la vida de los españoles, y agravado este mal para los vecinos de Madrid con su pésima administración municipal, la vida del vecindario madrileño será en breve plazo un problema insoluble si el Gobierno no se preocupa de corregir tan graves males.

La censura unánime de todo el vecindario madrileño contra su Ayuntamiento es sólo hoy un murmullo, formado por las quejas que vierten las bocas de todas las clases sociales. La persistencia del mal y su constante aumento, que ya excede los límites de la razón y de la paciencia, harán que el murmullo aumente y se convierta en queja á voces, y después en enérgico grito de cólera, que es la única forma de protesta que atienden los Poderes públicos sin poder que nos desgobernara.

UN VECINO DE LA CORTE.

NUESTROS SERVICIOS DE TURISMO Y VIAJES



A PARÍS

No se debe nunca salir para París con objeto de visitarlo sin pedirnos previamente un presupuesto de gastos.

Los contratos y convenios que hemos celebrado con los dueños de los mejores hoteles en todas las clases de la famosa capital de Francia y con los más serios y formales alquiladores de coches particulares y automóviles nos permiten hacer en favor de quienes á nosotros acuden combinaciones muy ventajosas.

Nuestro servicio de guías-intérpretes puede ser asegurado, insuperable, irreprochable, y nos ha valido muchas felicitaciones. Nuestra larga experiencia nos permite combinar programas completos, siguiendo los cuales, el turista puede verlo todo sin fatiga y gastando lo menos posible.

Además de los viajes particulares, que pueden ser realizados en cualquier época, organizamos dos veces al año, en primavera y en otoño, grandes excursiones en condiciones extraordinariamente ventajosas, si se tiene en cuenta el programa completísimo que ofrecemos.

Nuestra primera excursión á París—saldrá de Madrid el día 2 de junio.

El programa detallado y las condiciones figuran en nuestro folleto Turismo y viajes para 1914, que enviaremos gratuitamente á todas las personas que se dirijan al jefe de los servicios de turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

Teniendo en cuenta la festividad del día, dejamos de publicar hoy nuestra edición de las diez de la noche.

ALCANCE POLITICO

El Sr. González Besada estuvo á última hora de la tarde en el Congreso, en donde fué saludado por los diputados que en la Cámara se encontraban, los cuales, al tener noticia de su llegada, se trasladaron al despacho presidencial con objeto de cambiar impresiones sobre los asuntos del día.

El presidente del Congreso marchará mañana por la noche en el expreso de Andalucía, con objeto de asistir, como presidente del Consejo de colonización interior, á la inauguración de la colonia de la Algaida.

Le acompañan en el viaje algunos amigos políticos.

Terminado el acto de la inauguración, se trasladará á Jerez de la Frontera, en donde, el domingo, será obsequiado con un almuerzo, regresando en el expreso del mismo día á Madrid.

En las primeras horas de la noche se recibieron en el Congreso nuevos dictámenes del Supremo.

Los recibidos en esta nueva tanda son diez y seis, y se refieren á las actas del Ferrol, Cádiz, Caspe, Vergara, Grazelema, Tafalla, Villanueva de la Serena, Arenys de Mar, Solsana, Sevilla, Bermillo de Sayago, Baracaldo, Cangas de Tanco, Roquetas, Fregenal de la Sierra y Miranda de Ebro.

Entre esos dictámenes figuran varios de nulidad.

Son éstos los referentes á las elecciones del Ferrol, Caspe, Roquetas, Fregenal de la Sierra, Miranda de Ebro y Cádiz.

En este último caso, la nulidad es parcial, pues sólo atañe al tercer lugar, por el cual venía proclamado el Sr. Lazaga.

El Supremo es de opinión que sea proclamado en sustitución de éste y por el tercer lugar, por supuesto, el candidato que apareciera derrotado, Sr. Sánchez Robledo, que es republicano.

Por rápida que se lleve la discusión de actas en el Congreso, es de creer que éste no quede constituido antes del día 25.

Según informes oficiales recibidos en el ministerio de la Gobernación y facilitados anoche por el subsecretario de dicho departamento, en una reunión celebrada ayer en Olot, con asistencia de 120 obreros, representantes de todos los de las localidades inmediatas, se acordó por unanimidad no secundar ningún movimiento huelguista.

Las impresiones recibidas presentan el conflicto obrero, en general, mejorado.

En Manlleu ayer reanudóse el trabajo en tres fábricas, y también ocurrió lo propio en dos fábricas de las masías de San Hipólito. Los obreros que ayer acudieron al trabajo fueron 2.163, dejándolo de hacer 1.490.

Por lo que se refiere á la huelga de carreteros de Barcelona, ayer intentaron los huelguistas realizar algunos actos de sabotaje. Trataron de arrancar las clavijas de un carro guiado por un esquiro, evitándolo la Policía, y también agredieron á otro esquiro, disparándole dos tiros y no hiriéndole milagrosamente.

Dos de los agresores fueron detenidos.

Los ministros celebraron consejo en Palacio después de la ceremonia del Lavatorio, acordando el indulto del moro indígena que se emborrachó, entró con gran escándalo en una tienda de campaña y acabó por disparar un fusil y matar á un sargento.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Incendio de una fábrica.

CASTELLON DE LA PLANA. (Jueves, tarde.) Comunican del pueblo de Alcora que en la fábrica de azulejos La Unión Castellonense se declaró un violento incendio. Después de trabajos incansables efectuados por el vecindario se consiguió extinguir el fuego, cuatro horas después de comenzar el incendio.

No hubo desgracias personales. Ascenden las pérdidas á 6.000 pesetas.

La Orquesta Sinfónica.

En breve vendrá la Orquesta Sinfónica que dirige el eminente maestro Arbós.

Dará un concierto á beneficio de la Asociación castellonense de Caridad.

Muerte de un revisor.

SEVILLA. (Jueves, tarde.) El revisor del tren rápido, D. Eduardo Fernández Carraón, iba en el estribo al penetrar el convoy en el puente de Badajoz.

No advirtiéndole el peligro, chocó con la barrandilla del puente, y cayó del tren, destruyéndose el cráneo.

Nadie se dio cuenta de la desgracia hasta que fué comunicada telegráficamente por el guarda del puente.

Los farmacéuticos.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Reunido el Colegio de farmacéuticos de Barcelona, para tomar acuerdos acerca de la actitud que ha de seguir en el asunto de las Cooperativas farmacéuticas, se puso á votación el acuerdo siguiente: «El Colegio opina que el medio más factible y práctico de oponerse á la pretensión de las Cooperativas farmacéuticas es darse de baja un día determinado todas las farmacias de la provincia en las subdelegaciones respectivas y continuar con las farmacias abiertas, en espera de que la Unión Farmacéutica dé cuenta de sus acuerdos, con objeto de que puedan ser secundados.»

Este acuerdo será ratificado en otra sesión.

Vanguardia republicana.

La entidad denominada La Vanguardia republicana, que fué fundada por el partido reformista, ha dejado de seguir afilia á este partido.

Se ha declarado republicana, y ha acordado que en lo sucesivo se titule «Vanguardia republicana radical socialista».

Tendrá por objeto la propaganda de las teorías progresivas y avanzadas, y pretender llevar á cabo la creación de un hospital.

Excursionistas.

A las cinco se están reuniendo en la estación del ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante los excursionistas del Ateneo enciclopédico popular.

Son 428, y se dirigen á Madrid y Toledo para visitar los Museos y Centros de cultura de ambas capitales.

Regresarán el martes.

Mitin antitaurino.

El sábado, organizado por la Comisión ejecutiva del grupo antiflamenco Pro-cultura, se celebrará un mitin antitaurino.

Noticias de la huelga.

Nos comunican de Manlleu que la tranquilidad es completa.

Ampliando la noticia que nos comunicaron, se nos participa que los obreros que intentaron coaccionar á los de Manlleu, no son huelguistas por virtud de los acuerdos de los Sindicatos, sino obreros que quedan sin trabajo á consecuencia de la crisis por que atraviesa la industria textil en aquella comarca.

Los agitadores los han soliviantado, en el sentido de que, no pudiendo trabajar ellos, no trabajen los demás.

Con este motivo hay gran excitación en aquella cuenca, porque los que trabajan, que son el 75 por 100, quieren continuar trabajando, aunque sea en peores condiciones.

Un asesinato.

De Igualada telegrafían que en el término de Torreguatas ha sido hallado hoy un hombre con heridas de arma blanca, á consecuencia de las cuales falleció á las pocas horas de ser encontrado.

De las investigaciones hechas resulta que se trata de un asesinato á consecuencia de cuestiones de familia, originadas por contradicciones amorosas.

El Juzgado entiende en el asunto.

Los descargadores.

De San Feliú de Guixols nos comunican que los descargadores del muelle, cumpliendo el acuerdo que adoptaron, se han negado á descargar más mercancías del vapor «Torre del Oro», que iban consignadas á Palamos.

La Semana Santa EN SEVILLA

SEVILLA. (Jueves, tarde.) El día es espléndido.

En la catedral se han celebrado los Oficios con asistencia de un gran gentío.

A la procesión para trasladar el Santísimo al monumento asistieron los Cabildos eclesiástico y municipal, presididos por el cardenal y el alcalde.

Luego se verificó en el palacio arzobispal la ceremonia del lavatorio y la comida á los doce pobres.

La concurrencia de forasteros es enorme; las calles presentan un aspecto sugestivo, viéndose hermosas damas ataviadas con la clásica mantilla de blondas y prendidos de claveles.

Los trenes han llegado atestados, y el botijo de Madrid, rebosante.

Los excursionistas entraron en la población formando animadísimo grupo.

MURCIA. (Jueves, tarde.)

Una gran concurrencia ha asistido á los oficios de la catedral, que han estado solemnísimos, actuando el obispo.

Todos los templos están atestados de fieles, y las calles animadísimas.

El número de forasteros que han llegado para presenciar las procesiones es crecidiísimo, pagándose á precios muy altos los balcones para presenciar el paso de las Cofradías.

Se están ultimando los detalles de la batalla de flores y el Coso Blanco proyectados, y que serán brillantísimos. Ha enviado regalos para ambas fiestas la Familia Real.

Se han agotado las localidades para la función que se celebrará el sábado á beneficio del Sanatorio anti-tuberculoso, organizada por elementos aristocráticos.

Los botijistas madrileños recorren las calles, encantados de la temperatura tan agradable que se disfruta.

EXTRANJERO

Muerte de la Emperatriz madre.

TOKIO. Hoy ha fallecido la Emperatriz madre.

Muerte del no-elista Saiz.

PARIS. Ha fallecido el conocido novelista Pedro Saiz, autor de muchas novelas que han sido traducidas al castellano.

El asunto Caillaux.

PARIS. Ante el juez que instruye la causa contra Mme. Caillaux han declarado esta mañana el doctor Sauvignean y M. Labeyrie, que fué jefe del Gabinete de Caillaux siendo éste ministro de Hacienda.

Sus declaraciones no han ofrecido nada nuevo de mención.

La Cámara de los Comunes.

LOSDRES. La Cámara de los Comunes será disuelta en el mes de junio.

La salud del Rey de Suecia

STOCKOLMO. Es esperada con gran emoción la operación quirúrgica que mañana se le practicará al Rey de Suecia para curarle la úlcera que padece al estómago.

Antes de ser trasladado al Hospital Sofía se ha reunido, bajo su presidencia, el Consejo de Ministros, disponiéndose que siga al frente del Gobierno el Príncipe heredero.

El Rey se muestra muy tranquilo ante la operación.

Los médicos creen que ésta no ofrece peligro alguno.

La constitución del Soberano es muy fuerte, y no son de temer complicaciones.

Salicilatos

BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos.

HAN MERECIDO LA CRUZ DE 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3.ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL de los TÍPICOS, de los VIEJOS, de los NIÑOS y de las EMBARAZADAS Cólera-Tifus, y las ÚLCERAS del Estómago y PIROSIS con Eructos fétidos.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

ESTADO DEL TIEMPO

De cielo bastante despejado y ambiente caloroso ha sido el día en toda España. Aumenta la sequedad del aire y las brisas permanecen encalmadas en todas partes. El mar muéstrase tranquilo.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas. Presión..... Máxima, 708 mils. (12 m.) Mínima, 706 (3 t.) Dirección, SO. Viento..... Recorrido, 224 k. Máxima al sol, 25. " a la sombra, 21. Temperatura..... Mínima, 0. Máxima, 78. Humedad relativa..... Mínima, 28.

FOLLETO INTERESANTE

La colonia escolar en Chipiona

El secretario general de la Inspección Médica Escolar, doctor Masip, ha publicado una excelente Memoria, ilustrada con numerosas e interesantes fotografías, en la que da a conocer los resultados satisfactorios obtenidos por las niñas y niños que formaron la primera colonia de vacaciones en el pasado verano.

En esta Memoria pone una vez más de manifiesto la alta misión a que responde el establecimiento en España de la Inspección Médica Escolar y los beneficios resultados que con su funcionamiento, aun dentro de los escasísimos medios con que hoy cuenta, han de obtenerse en la mejora y perfeccionamiento de la raza, pue. es indudable que el problema más perentorio y vital en España reside en la formación, en el cultivo del niño, que ha de ser cada día más celosa y esmeradamente atendido.

Y abundando en estos deseos y cuidados, uno de los más nobles anhelos sentidos por la Inspección Médica madrileña desde que empezó a desempeñar su cometido, fue el reabrir recursos para la creación y sostenimiento de una colonia escolar que permitiera a los niños pobrísimos de las escuelas públicas satisfacer por una temporada la necesidad que sienten de alimentación sana y abundante, de aire puro, de habitaciones amplias y soleadas, de vida alegre y activa, que no les es dable gozar en los inmundos tugurios, en los estrechos mechinales en que habitan hacinados y en nefanda promiscuidad, hombres y mujeres, grandes y pequeños, sanos y enfermos; espectáculo cuya dolorosa contemplación ha inspirado al ilustre doctor Espina su última e interesante carta abierta al vizconde de Eza, y en la cual, después de pintar justamente cómo vive, se tuberculiza y muere el pueblo de Madrid, le pide, con insistencia, sin demora alguna, la demolición de tales zurdas.

Y esos números que en los gráficos y hojas estadísticas encontramos en la Memoria, relativos al aumento en peso y talla conseguido por los colonos, y las importantes conclusiones que de ellos se infieren, han de ser seguramente la más grata satisfacción, el mayor timbre de gloria alcanzado por el señor Altamira, fervoroso e ilustre mantenedor de la higiene escolar, y que desde su alto sitio de la Dirección general de Primera enseñanza hizo cuanto pudo por la escuela y por el niño, otorgando sin regateo su apoyo moral y material a la colonia.

Como complemento a esta obra fecunda y altruista, la Inspección Médica madrileña se apresura a inaugurar un servicio de baños-niños y baños de sol que recibirán los escolares en las amplias terrazas de los grupos de Bailén y Vallehermoso, empleando así una modesta consignación que le ha sido concedida por el Ayuntamiento de Madrid.

Sea el doctor Masip perseverando en sus nobles esfuerzos, en su titánica lucha por la educación higiénica de la infancia escolar. La Inspección Médica española, en sus tres años de vida oficial, ha progresado y realizado tan intensa labor que empieza a ser mirada alende la frontera. Un ilustre médico francés, una doctora del Uruguay, ambos muy especializados en estos asuntos, han llegado a Madrid, comisionados por sus Gobiernos respectivos, para estudiar y conocer los trabajos realizados por los inspectores médicos madrileños; trabajos algunos tan nuevos e interesantes que, acompañados de abundante información gráfica, ocupan preferente lugar en las revistas médicas escolares extranjeras.

El doctor Masip ha triunfado una vez más por su esfuerzo personal, y porque en esa lucha le acompaña una pujante juventud intelectual, patriótica, consistente, optimista, que con fe y energía quiere devolver a su patria toda la gloria pasada, creyendo—con suma razón—que con el entusiasmo y el trabajo de todos el porvenir de España puede ser otra vez deslumbrador.

LOS TEATROS

Princesa.—La compañía que bajo la dirección de la notabilísima actriz Margarita Xirgu comenzará sus tareas en el teatro de la Princesa en los primeros días de mayo próximo, y que hasta entonces actuará en Burgos, Vitoria, Logroño y Valladolid, se compone de las actrices Amparo Alvarez Segura, Celia Coy, Adela Coy, Isabel Luna, Celia Ortiz, Julia Riazá, María de las Rivas, Julia Sala, Josefina Santolaria y Josefina Segura, y de los actores Francisco Barrycoa, Manuel Fernández, Federico Corría, José Lucio, Vicente Morales, Julio Ordóñez, Miguel Ortín, Ricardo Puga, José Rivero, Leovigildo Ruiz Tatay, Fernando Sala, José Soler y Fernando Villalonga.

Apuntadores: Serafín Lozano y Salvador Riera. Maquinista, Luis Baró. Representante de la compañía, Ricardo Estrada.

Administrador gerente, José Arnal. Repertorio: Los ojos de los muertos, La fuerza bruta, Los intereses creados, La señorita se aburre y Cuento imoral, de Jacinto Benavente; Nena Teruel, El centenario, El nido, El amor que pasa, Palomilla, Sangre gorri y Zaragatas, de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero; Madame Pepita, de G. Martínez Sierra; Camino adelante y Como buitres..., de M. Linares-Rivas; En familia..., de A. Insúa y A. Catá; Una hora fatal, de Alberto Casañal; Zazá, de P. Berton y Ch. Simon; La dama de las camelias, de A. Dumas (hijo); Magda, de H. Sudermann; Primerose, de G. A. de Caillavet y R. de Flers; La chokolatería, de P. Galvaut y Frou-Frou, de H. Meilhac y L. Halévy.

Estrenos: Los románticos, de G. Martínez Sierra; Cara, de Eugenio Sellés; El patio azul, de S. Rusifol; Sainete triste, de A. Guimerá; Era él..., de F. Villaseca; El milagro del santo, de M. Seca y P. Fernández; Peral y seda, de F. Lepina; Salomé, de O. Wilde, traducida por J. Pena; Elektra, de H. Hofmannsthal, traducida por E. Marquina y J. Pena; L'Aigrette, de D. Nicodemí, traducida por E. Gómez Carrillo; El corazón manda, de F. de Croisset, traducida por S. Villaregut; Roca y arroyo, de L. de Olive y E. Huelves, y Quimeras y realidades, de Vicente Almela.

Español.—El Sábado de Gloria se reanudarán las representaciones en este teatro, poniendo en escena la divertida comedia en tres actos, de D. Manuel Linares Rivas, Doña Desdenes, y el estreno del sainete en un acto, prosa y verso, original de D. Miguel de San Román, El Bululú, con el siguiente reparto: El Bululú, José Santiago; el cura, Antonio Chimbernat; Maese Ortigas, José Capilla; Palomeque, Ramón Puga; Berenguer, Federico González; Lucas, Salvador Marín; Martina, Pilar Castejón; Moza primera, Encarnación Díaz; Moza segunda, Almudena Medina; Moza tercera, Ramona Nieto.

Apolo.—Estreno de la zarzuela en dos actos La corte de Risalia. Teniendo en cuenta que el Sábado de Gloria se verificarán por la noche en diferentes teatros varios estrenos, alumnos de verdadera importancia, los autores de La corte de Risalia y la Empresa de este teatro han tomado el acuerdo, que creen será del agrado del público, de que dicha obra sea estrenada por la tarde, en la sección de las seis (doble).

El programa de dicho día, sábado 11, es el siguiente: a las seis (doble), La corte de Risalia (dos actos, estreno); a las diez y cuarto (sencilla), Juegos malabares, y a las once y tres cuartos (sencilla), El tambor de granaderos (reestreno).

Cervantes.—El próximo sábado reanudarán su temporada este teatro con la representación de la graciosísima farsa cómica, en tres actos, Lluvia de hijos, en la sección vermuth de las seis y media y en la doble de las diez y tres cuartos.

CULTOS PARA EL DIA 10

SERMONES DE PASION En la Catedral, a las seis y media de la mañana, siendo orador el M. I. Sr. D. Juan Aguilar. En San Martín, id., Sr. Cura, a las seis. En las Monjas Capuchinas, id., D. Gregorio Sancho Pradilla. En las Monjas Trinitarias, id., D. Angel de la Concepción. En la escuela pía de San Fernando, id., a las seis y media P. Manuel Sánchez.

ORACIONES DIVINAS

En la Catedral, a las nueve y media con Pasión cantada. En la Real Capilla, id., a las nueve. En la V. O. T. de San Francisco (calle de San Buenaventura), id., a las siete. En las Siervas de Jesús (Velázquez, 57), Hermanitas de los Pobres y Asilo de la Santísima Trinidad, id., id. En San José, id., a las siete. En San Andrés, iglesias de Santa Cristina, San Ramón, Perpetuo Socorro, Asilo de San Rafael, Nuestra Señora de Gracia, Salvador y San Luis Gonzaga, Monjas Valdecastravras, Siervas de María (plaza de Chamber), Hospital de la V. O. T. de San Francisco (calle de San Bernabé), Compañía Jerónimas (calle de Lista), Arrepentidas (calle de San Leonardo), Santa Isabel, Paules, María Auxiliadora (Ronda de Atocha, 17), parroquia del Corazón de María (Peñuelas), iglesias del Corazón de María (Buen Suceso, 18), María Reparadora (calle de Fomento), Monjas Trinitarias, Escolavas y Divina Pastora, a las ocho.

En las Siervas (San Bernardo), Monjas de la Latina (Toledo, 60), Monjas Catalinas, Salesas (Santa Engracia), San Pedro (calle del Nuncio), Teresa, Hospital Provincial y Monjas Comendadoras (Paseo de Rosales), a las ocho y media. En Santa María (Cripta), Concepción, Covadonga, San Justo, San Ginés, San Martín, Pilar, Salvador, San Millán, San Pedro (Paloma), Santa Teresa, San Miguel, Santiago, Antonio de la Florida, San Pascual, San Antonio, Pasión, iglesias del Asilo de Huérfanos, Canizares, Monjas del Beato Orozco, Monjas de Alarcón, Jesús, Caballero de Gracia, Recoletas, Descalzas, Góngoras, San Plácido (calle de San Roque, 7), escuela pía de San Fernando, Pontificia, Compañías Dominicas, Monjas de Santa Ana, Carmén, Capuchinas y Hospital de la Princesa, a las nueve.

En San Sebastián, San Ildefonso, Angustias, Portugueses, Carboneras, Buen Suceso, Servitas (plaza de San Nicolás), Monjas Maravillas y San Fermín, a las nueve y media. En San Luis, Santa Cruz, Santiago, San Marcos, San Lorenzo, Dolores, Santa Bárbara, Cristo de la Salud, Encarnación, San Ignacio, San Manuel, San Benito y Nuestra Señora de la Consolación, a las diez. En los Flamencos y San Jerónimo, a las diez y media. En San Francisco, id. con asistencia del Capítulo de Caballeros del Santo Sepulcro. En las Monjas del Sacramento, a las once. En las Calatravas y Comendadoras, con asistencia del Capítulo de Caballeros de sus respectivas Ordenes.

SIETE PALABRAS Y SERMONES DE AGONIA Y LANZADA

En la Real Capilla, de doce a tres, hará la explicación de las siete palabras, el P. Raimundo Castaño. En San José, id., D. Francisco Frutos Vallente. En San Andrés, id., D. Celestino Ga lego. En San Plácido, id., P. Timoteo Ortega. En la iglesia de los Paules, id., un P. Pañil. En los Servitas (plaza de San Nicolás), id., un padre del Corazón de María. En la iglesia de María Auxiliadora (Ronda de Atocha, 17), un P. Salesiano. En la iglesia de la Compañía, a la una, sermón de la Lanzada, que predicará el P. Alfonso Torres. En San Millán, id., a las dos, D. Julio Gracia. En las Salesas y Santa Engracia, id., a las tres, un P. de la Compañía. En Alarcón, id., a las tres y media, un P. Mercedario. En las Salesas (San Bernardo), id., un P. de la Compañía. En las Monjas Calatravas (Paseo de Rosales), id., P. Luis Leguina. En las Monjas de Góngora, a las dos, sermón de A. O. nía, por el P. Luis López. En la iglesia del Corazón de María (Buen Suceso, 18), id., a las dos y media, un P. del Corazón de María.

PROCESIONES DEL SANTOENTIERRO

En San Ginés, a las cuatro, la acostumbrada procesión pública. En las Descalzas, id., id., a las seis por los claustros interiores y a continuación el sermón de Soledad. En el Carmen, id., id., a las siete por el interior de la iglesia, a expensas de la Congregación del Santo Entierro, y después, la Soledad, siendo orador, D. Lucio Herrero. En las Monjas de Góngora, id., id., a las ocho, y predicará D. Luis Belar.

SERMONES DE SOLEDAD

En la Catedral, a las ocho, predicará el M. I. Sr. Magistrado. En la Real Capilla, id., D. Pastor Emilio Alvarez.

En las Monjas Jerónimas (calle de Lista), a las tres, D. Ildefonso Linares. En la iglesia del Asilo de Huérfanos, id., D. José Jover. En el Hospital de la Princesa, id., a las cuatro, un señor capellán. En la Parroquia de Santa Teresa, a las seis, P. Modesto Barrio. En el Perpetuo Socorro, id., P. Ramos. En el Cristo de la Salud, id., D. José Estrella. En San Pascua, id., Sr. Rector. En Santa María, a las seis y media, señor cura. En la iglesia del Corazón de María (Buen Suceso 18), id., un P. del Corazón de María. En San José, id., D. Silvestre Alonso. En las Monjas Dominicas, id., P. José Cuervo. En la iglesia Pontificia, id., P. Gómez. En San Luis, a las siete, D. José Molero. En San Ildefonso, San Ramón y Nuestra Señora de los Angeles, los señores Coadjutores. En la Parroquia de Nuestra Señora del Pilar, id., don Lorenzo Puente. En San Marcos, id., un buen orador. En Covadonga, id., señor cura. En San Jerónimo, id., id. En las Angustias, id., id. En San Millán, id., D. Angel Lázaro. En las Siervas de María (Chamber), un P. de la Compañía. En las Calatravas, id., un señor capellán. En la Pasión, id., P. Galo Minguez. En San Antonio, id., P. Gervasio Jaimez. En Santa Cristina, id., un señor coadjutor. En las Servitas, id., D. Felipe Guio. En la Escuela Pía de San Fernando, P. Ignacio Torrijos. En la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación, P. Zacarías Martínez. En el Hospital de la V. O. T., id., un Sr. Capellán. En el Caballero de Gracia, id., D. Angel Nieto. En el Portuñuelo, id., D. Francisco Granell. En las Carboneras, id., P. Laguna. En las Monjas del Sacramento, id., D. José Verca. En las Ferminas, id., un P. Mercedario. En Canizares, id., un P. Dominio. En las Monjas Valdecastravras, id., P. Beneditino. En San Fermín, id., P. Gregorio Fuentes. En San Ginés, a las siete y media, D. Francisco Terrero. En el Salvador, id., señor cura. En San Martín, id., id. En San Justo, id., id. En Santa Bárbara, id., un señor coadjutor. En la Concepción, id., D. Donatillo Fernández. En Santa Cruz, id., un buen orador. En Santiago, id., id. En San Andrés, id., D. Francisco Pérez. En San Antonio de la Florida, id., D. Ramón Gómez. En la Encarnación, id., D. Bernardo Barbalero. En las Calatravas, id., un señor capellán. En las Salesas (Santa Engracia), id., un P. de la Compañía. En San Ignacio, id., un P. Trinitario. En Nuestra Señora de Gracia, id., D. Manuel Belda. En la Latina, id., un señor capellán. En los Lútes, id., un P. de la Compañía. En la Parroquia del Corazón de María (Peñuelas), id., señor cura. En San Sebastián, a las ocho, señor cura. En San Miguel, id., D. Mariano Benedito. En los Dolores, id., P. Ramonel. En las Salesas (San Bernardo), un P. de la Compañía. En San Pedro (Paloma), D. Alejo Cepeda. En el Beato Orozco, un P. Agustino. En el Buen Suceso, Sr. Rector. En las Recoletas, id., id. En la iglesia de San Manuel y San Benito, id., un P. Agustino. En Alarcón, id., un P. Mercedario. En Góngora, id., D. Luis Béjar. En San Plácido, id., P. Timoteo Ortega. En Santa Isabel, id., D. Cándido Manzanos. En los Flamencos, id., D. Manuel López Anya. En las Monjas Maravillas, id., D. José María Coll. En la iglesia de María Reparadora (calle de Fomento), id., un P. de la Compañía. En San Lorenzo, a las ocho y media, señor cura párroco.

Las toxinas del organismo



Los riñones son los encargados de eliminar de la sangre los residuos venenosos que recoge durante su curso por el cuerpo. Son los filtros de la sangre. Para poder realizar esta labor tan importante para el estado general de la salud, es menester que los riñones se hallen bien y fuertes. El menor desarrreglo causa interrupción en su funcionamiento. La naturaleza siempre da su aviso cuando algo hay que estorba, disminuye o imposibilita la importante labor de estos órganos. Este aviso puede ser dolores en la espalda, desarreglos urinarios, areñillas, dolores de cabeza, sordos, pertinaces, irritabilidad nerviosa, insomnio, vértigos, debilidad en la vista, dolores y rigidez en los músculos y articulaciones, hinchazón en los tobillos y piernas, palpitaciones, cansancio general y depresión. No en todos los casos son iguales estos síntomas, pero cuando se presentan algunos, es urgente atenderlos y procurar devolver la salud a los riñones. Las Píldoras para los riñones del doctor Clark son el medicamento por excelencia, el medicamento hecho exprésamente para curar todas las afecciones de los riñones y de la vejiga; con su uso, los riñones recuperarán su fuerza para funcionar normalmente y quitar a la sangre todas las impurezas y toxinas que son la causa de tantas enfermedades molestas y peligrosas, y desaparecida la causa del mal, pronto se restablecerá el buen estado de salud.

De venta en todas las farmacias, a 3 pesetas la caja.

EL APARATO «KOK»

Y LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Los Sres. Vilaseca y Ledesma, representantes del aparato cinematográfico «Kok», han recibido de la Dirección general de Seguridad una comunicación cuyos principales términos copiamos por ser verdaderamente interesantes: «Vista la instancia que dirige usted a mi autoridad solicitando se declare que el cinematógrafo de salón «Kok», por su absoluta seguridad y por ser sus películas ininflamables, no se halla sometido a las disposiciones que regulan el funcionamiento de aparatos cinematográficos en general, y teniendo en cuenta el dictamen emitido por la Junta consultiva de teatros, haciendo constar que los aparatos cinematográficos «Kok», por su esmeradísima construcción, exactos ajustes, ofrecen toda clase de garantías de seguridad, y que las películas, en la prueba que fueron sometidas al aplicarles una cerilla encendida, no arden con llama, sino que se consumen sin fuego, he acordado, en uso de las facultades que me están conferidas, acceder a lo solicitado, etc., etcétera. Lo digo a usted para su conocimiento, etcétera etc. Madrid, 6 de abril de 1914.—El director general, Méndez.»

En la exposición y sala de proyecciones que los Sres. Vilaseca y Ledesma tienen en la calle Mayor, núm. 18, entresuelos, pueden verse funcionar estos maravillosos aparatos, que constituyen por todos conceptos una revolución en la cinematografía, ya que con ellos las más hermosas proyecciones de las salas de espectáculos públicos pueden hacerse en la casa, en la tranquilidad y comodidad del hogar, con un gasto insignificante y sin el más remoto peligro ni la más mínima molestia.

BOLSA DE DIAMANTES

DEMETRIO GARCIA DEL RIO

ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO. Compra de toda clase de joyas y piedras preciosas. Visiten esta Casa después de conocer los precios de las demás. No confundirse con alguna tienda; es el piso entresuelo. ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

AVISOS UTILES

ACEITES ANDALUCES MARCA «EL FÉNIX» Los Sres. Alvarez Díaz, cosecheros y exportadores en Sevilla, han abierto un almacén de aceites y jabones para vender al detall, en la calle de la Colgata, números 2 y 4 (frente al Heraldo), donde venderán sus productos, los más económicos del mercado. Se proponen ofrecer al público lo más selecto en aceites andaluces, como lo hacen ya en las 31 sucursales que tienen establecidas en España. Recomendamos al público pida precios y examine las clases, pues seguramente quedará muy satisfecho.

AUTO-PIANISTAS

Nuevos modelos 1914. — 65 y 88 notas. Modelos adaptables al piano, desde 1.500 pesetas. Modelos combinados en un solo mueble, desde 2.250 pesetas. Rollos de música, desde una peseta. C. SALVI. Sevilla, 12. MADRID

LA SEÑORA Doña Elisa Cuadrado y Angulo VIUDA DE AGUILAR HA FALLECIDO EL DÍA 9 DE ABRIL DE 1914. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos D. José, D. Javier, D. Lorenzo, D. Guillermo, D. Isidoro, D. Rafael, D. Fernando y D. Luis; hijas políticas doña Rosario Bores, doña Carmen y doña Asunción Arnao y doña Julia Cuadrado; sus nietos; su hermano D. Guillermo; hermana política doña Rosa Arespacochaga; sobrinas, sobrinos políticos y demás parientes. SUPLICAN a sus amigos la encomienden a Dios. La conducción del cadáver tendrá lugar el viernes, 10 del corriente, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, San Roque, 18, al cementerio de la Sacramental de San Justo. El duelo se despiden en la plaza de San Marcial. Se suplica el coche. Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20.

Callada Pérez-Aguirre. 3 reales el raso con pinceles, venta, Cayoso, Arenal, 2, y buenas farmacias de España.

SEÑORAS El vello de la cara y brazos desaparece en cinco minutos con el Depilatorio del Harén, dejando el cutis fino, blanco y hermoso.—Precio, 5 ptas. estuche. Preciados, 6, PUIG

NUESTRA SEÑORA DE LA LUZ Casa pensión de señoras. Precio, desde 3 ptas. Barco, 8.

SEÑORAS Extracción del vello, sin que jamás se reproduzca, por M. R., profesor de ele trolisg Naia de depilatorio. Inatensas, 2, 2, Izquierdo.

Hotel de venta: Se vende Hacer a Puente Valdecastravras, con jardín, agua, pozo y Lozoya, luz eléctrica. Razón: Sr. Castellano. Avenaría, 52 duplicado: de siete a ocho noche. Sin corretores.

ORO Y PLATA Athajas, Brillantes y Perlas. PAGAMOS todo su valor.—Sal, 2 al 8 Plaza Mayor, 81.

PANTA. Lijas de papel plissé para luz eléctrica, a 40 céntimos; de lujo y a 50 céntimos; modelos disuñados con sus correspondientes para el escritorio y el timón; Caja con seis velas de lujo para pianos, pesetas 1,45. CARRA THOMAS—Sevilla, 3. MADRID.

A BUENOS AIRES Pasajes cámara, precios baratos. Romanones, 20.

VELEZ Puerta del Sol, 15, al lado de la calle de Alcala. Enormes surtidos en abanicos, sombrillas y bastones; modelos exclusivos de gran novedad, precios más baratos que en ninguna parte.

AL CAPITAL Si hoy quieres ser usurero, pedirás tiempo y dinero.—Más consejos en CRUZ, 6. Horas de cuatro a ocho.

LA CASA Central de Compras PAGA Todo su valor, por Athajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas

del Monte, aunque estén empeñadas en casa de Prístamo, y venetas. Postas, 7 y 9.

SUBASTA DE ATHAJAS Carrera 3, Jerónimos, 33, pl. Las athajas vendidas a 60 meses de noviembre de 1912, febrero, marzo, abril, mayo y junio de 1913, no vendidas en la primera subasta, y las de julio del mismo a 0 se sacarán a pública subasta el día 15 del corriente, a las nueve de la mañana. Dichas athajas estarán expuestas al público el día 15, de nueve a once de la mañana.

Se vende un abono por juegos mod. tres sillitas Circo. R. Fuencarral, 51 dup., port.

TRANVIA DE MADRID A EL PARDO Servicio para el día de Viernes Santo: circularán trenes a todas horas de 8 mañana a 8 noche, a excepción de la una.

Se vende en Madrid farmacia bien instalada, sito de mucho porvenir. D. Gonzalo. Dravo Huerto, 14. 1.ª decha.

VALENCIANOS Longuiza para la buena Pasena. Mateu, 11, ultramar.

COMAS HIGIENICAS Muestras y catálogo ilustrado gratis, remitiendo sello La Esfera, Montero, 35 y Victoria, 3. Ortopedia.

Comparamos fincas rústicas y urbanas, gestiones rápidas. Unica Casa de verdadero crédito en compra-venta fincas. Trust Anunciador, Pez, 9.

Los Tiroleses ROMANONES, 7 y 9 MUEBLES Se venden al puñal y cambian a precios económicos.—Espacioso guardamuebles en Chamberí, teléfono 4125. Hortaliza, 39, 1.ª

SEMANA SANTA Suplemento vigilia M.ª Luisa Alonso Duro, 30 céntimos

PHOSCAO (Antiguamente PHOSPHO-CACAO) Alimento ideal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, a los convalecientes, a los débiles, a los agotados, a los ancianos y a todos los que sufren del estómago y a los que digieren difícilmente. ENVIO GRATUITO DE UNA CAJA DE ENSAYO DEPOSITO: FORTUNY Hermanos, 32 Hospital, Barcelona. De venta: Farmacias y buenas Droguerías.

